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ly változása 
Iuiy, Iaknak következett be a legutolsó né- 

ztendőben, azt a mi csodálkozástól 
t szemléletünk már ma meg tudja 

ni és látni véljük igen sok esetben az 

is, melyek ennek a változásnak az 

i. Itéletet, elfogulatlan itéletet, mon- 

5bbi koroknak lesz hivatása, amikor 

onyos távlatból látják a történése- 

zakkor már elmult következmények 

a birálatot. Ha azonban végleges 
nem is formálhatunk még, az esemé- 

egisztrálása a mi feladatunk és ezek 

keletkező impresszióinkat sincs 

okunk véka alá rejteni. Ha ezuttal a 

nap bennünket közvetlenül érdeklő 

nái helyett távolabbi történésekkel 
ozunk, ugy ezt tudatosan tesszük. 

morul ugyanis bizonyitásra, hogy a 

közi életben is érvényesül az erőát- 
zikai törvénye és nincsen az a diplo- 

lépés a távoli Keleten, amelynek ne 
hatása a közeli vagy távoli Nyueaton 

vol Keleten a helyzet változatlanul 

lanitó és azok az ellentétek, amely 

visszfénye egyelőre csak a japán és 

yilatkozatok és jegyzékváltások for- 

an vetődik hozzánk, bármikor hábóo 

szecsapásban robbanhatnak ki. Külö- 

Japán nem is csinál titkot a háboru 

géből, sőt mintha provokálni sze- 

ennek mielőbbi bekövetkezését. A 

Vippon nagy erejét a harminc év előtti 
apán háboruban tanultuk megis- 

amikor az egész világ szájtátva nézte 

mint fekteti két vállra a jelentékte- 

tünő kis sárga a hatalmas orosz ko- 

st. Japán attól az időponttól kezdve 

k nagyhatalmi szerepet a világpoliti- 

és Amerika féltékenysége attól kezd- 

ön nő. Japán bevonult a világpoliti- 

int számottevő, sőt döntő tényező. A 

áboruban való részvétele csak meg- 

ette ezt a pozicióját. Ma ugy az Egye- 

Hamok, mint az európai hatalmak 

n figyelme a távoli Kelet eseményei 

rdul és ha a japán külügyminiszter 

hadügyminiszter szólásra nyitja szá- 

nnak sokszor nagyobb visszhangja van 

ér Házban, vagy az angol és francia 

nácia vastagon párnázott ajtói mö- 

t saját államférfiainak szava. Poli- 

gazdasági érdekek forognak kockán 

ott is. És a keletkinai vasutak birtoka 

ert hiszen ezek képezik a vetélkedés 
Imáját Oroszország és Japán között 

lább annyira izgatja Anghát, mint 

Japánt vagy a szovjetuniót. Japán 

mellékkörülményre való tekintet 

következetesen halad kitüzött célja 

Ebben nem befolyásolják az európai 

k. Ezeknek az európai hatalmaknak 

n nem lehet mindegy a jövő szem- 

ból, hogy milyen álláspontot foglal- 

ma. Ezek az európai hatalmi érde- 

mecsak itthon, hanem a keletkinai 

mentén is összeütközésbe kerülnek 
ssal. Cáfolják ugyan, de ez a cáfolat 
egerősiti a tényt, hogy Anglia és Ja- 

ött véd- és dacszövetség létesült az 

kal való háboru esetére. Erre bízo- 
apható lett volna Franciaország is, 

évszázados világhatalmi pozicióban 
dett és ügyességben utólérhetetlen, 
angol diplomácia megelőzte. A 
knak nem maradt más választásuk, 
másik csoport mellé állani, hacsak 

is esetleg, hogy Japánnal szemben a 

e ezés feltételein javitsanak. Francia- 

ma az orosz álláspontot védi. És itt 
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nk el ahhoz a ponthoz, hogy milyen 

ARA 3 LEI 

BÁNSÁGI 

őriási változása következhetik be a dolgok- 
nak rövid idő alatt. Kezdetben - a bolse- 
vizmus kezdetén - az egész világ - Fran- 

ciaország is - a szovjetek ellen volt. Su- 

lyos anyagi áldozatoktól sem riadtak vissza, 

amikor a bolsevizmus megdöntésére irá- 

nyuló harcot kellett támogatni. Azóta a 

burzsoá franciák is megbékéltek a vörös 
veszedelemmel, különösen amióta rájöttek, 

hogy a járszalag, melyen Lengyelországot 

vezették, elszakadt és azt nem sikerült ujra 

összefoltozni. Francia-orosz szövetségről be- 

szélnek, amelyet még kevesebb eredménnyel 

cáfolnak, mint az angol-japán szövetséget. 

És félnek az orosz-japán fegyveres leszámo- 

lástól. A félhivatalos jellegü francia ujsá- 

gok is nyiltan irnak róla, hogy az orosz 

A piaristarend liceumának igazgatói 
irodájában nemremélt vendég jelent 
meg: Ghibu Onisifor, cluji (kolozs- 

vári) egyetemi tanár, akinek neve ki- 

sebbségi körökben a katolikus státus és 
ebből kifolyólag a piaristarend elleni har- 

cainak folyományaképpen vált ismere- 
tessé. Városunkban Ghibu Onisiforról 
alig két és fél hete esett sok szó, amikor 

a város ideiglenes bizottsága az ő taná- 
csára beadványt intézett a telekkönyvi 
hatósághoz és attól a piaristák ingatla- 
nainak - sajnos egy-két óra alatt vil- 
lámgyorsasággal elintézett - átiratását 
kérte. 

Erthető tehát, hogy ezek után Ghibu 

látogatása a piaristáknál a váratlan 

MAGYAR NAPILAP 

megdöbbenés hatását váltotta ki. Ghibu, 

Évek előtti nyustákat 
Ghibu azt a kivánságát fejezte ki, 

hogy szeretné a piarista liceum nyilvá- 

nossági jogára vonatkozó iratot megte- 

kinteni. Az igazgató az iskola irattárá- 
ból kiemeltette a kivánt okmányt. Az ok- 
mányt Ghibu alaposan megvizegálta és 

megállapitotta, hogy 

az iskola nyilvánossági jogának 
megadása az összes erre vonat 

kozó szabályok pontos betartá- 
sával történt és semmiféle for- 

mmahiba nem esett. 

A nyilvánossági jogot a piarista Eceum 

a közoktatásügyi miniszterium kebelén 
belül müködő Consiliul Permanent - Al- 
landó Oktatásügyi Tanács - javaslata 

alapján kapta meg. 

Ghibu egyetemi tanár ezek után azt a 

kérdést intézte az igazgatóhoz, hogy a 

szovjet helyzete a japánokkal való háboru 

esetén egyáltalában nem megnyugtató, A 

jól kiépitett stratégiai vasutvonalak hiánya 

Szibériában és az óriási távolságok megne- 
hezitik a vörös hadsereg harctéri operációit. 

Reámutatnak arra is, hogy a szovjet bizton- 

sága Európa felől sem teljes. Mire következ- 

tetnek ebből a franciák? Csodálkozzatok 

mindannyian, akiknek gondolkozását és lel- 

két másfél évtizeden át azzal dopingolták, 

hogy nincsen nagyobb és fenyegetőbb vesze- 

delme az egész emberiségnek, mint a bolse- 

vizmus! Azt kivánja a polgári Franciaor- 

szág, hogy egész Európa siessen a szovjet- 

unio segitségére, mert japán támadás ese- 

tére ennek létét veszély fenyegeti. Guae 

mutatio rerum! Tizenöt esztendőn keresztül 
...................... 

aki másodmagával jött, udvariasan be- 
mutatkozott Tóth Lajos igazgatónak, 
akivel szemben mindvégig a legelőzéke- 

nyebb bánásmódot tanusitotta. Mindjárt 

a pesz letés elején 
megjelölte látogatásának célját 

is, amely nem más, mint az, 

hogy különböző katolikus fele- 

kezeti iskolákban vizsgálatot 
tartson és azok irattárában 

egyes okmányok után kutasson. 

Hivatkozott rá, hogy ezt miniszter fel- 
hatalmazása alapján teszi és nyomban 

be is mutatta Tóth Lajos igazgatónak az 

okmányt. Ennek elolvasása után a pia- 
ristaiskola igazgatója kijelentette, hogy 
készséggel áll rendelkezésére és megkér- 
dezte, hogy milyen iratot kiván? 

keres Ghibu Onisifor 
piaristarend a nyilvánossági jognak a hi- 

vatalos lapban való közzétételért a tör- 

vényesen előirt kétszázötven leinyi dijat 
megfizette-e? Az aktákhoz csatolt befi- 

zetési nyugtával az igazgató igazolta, 
hogy a rend a kétszázötven leit valóban 
befizette a Monitorul Cficial pénztárába. 

A vizsgáló egyetemi tanár most már 
az után érdeklődött, hogy a hi- 

vatalos lapban a piaristarend is- 
kolájának nyilvánossági jogáa- 
nak megadásáról szóló határo- 

zat valóban megjelent-e? 

vizsgálata hosszu órákon keresztül tar- 

tott. Egyik iratot a másik után adatta 
maga elé és mindegyiket pontosan és tü- 

zetesen megvizsgálta. Egyes iratokról 

CGhibunak a piarista iskolában tartott 
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azt prédikálták szüntelenül, hogy meg kell 

buktatni, tönkre kell silányitani, ki kell 

pusztitani a bolsevizmus mérges kelevényét 

és most egyszerre ugyanez a bolsevizmus 

menti megEurópát! Valaki valamikor hazu- 

dott, vagy hogy diplomatikusabban fejez- 

zük ki magunkat, kerülő utakon kereste az 

igazságot, amelyről most sem mondja meg 

nyiltan, hol van. Hazugságokra azonban 

nem lehet tartósan épiteni, mert ez a kár- 

tyavár a tényekkel szemben nem állja az 

ostromot. Vagy a dolgok minden változása 

közepette csak a hazugság állandó? A fran- 

cia diplomácia történetének bizonyára nem 

azok lesznek a legfényesebb lapjai, amelye- 

ken a mával szemben elfoglalt álláspontját 

örökitik meg. 

öhiba egyetemi tanát, kinek javaslatára töcténi 
a piactisia vagyon elvétele, óvákig vizsgálta 

az ishola műhködéséve vonatkozó iratokat 

nak és a másolatokat összeolvastatta az 

eredetiekkel. A másolatok mindegyikét 
Tóth Lajos igazgatónak sajátkezü alá- 

irásával és az iskola pecsétjével kellett 

hitelesitenie. 

Alapos vizsgálatnak vettette alá 

a piaristarend uj cimerét és a 

cimerváltoztatásra vonatkozó 

összes iratokat is. 

A háboru befejezése előtt a Románia te- 

rületén müködő piaristarendházak is a 

magyarországi rendtartomány cimerét 

használták. Az impériumváltozás után 

ezek a piarista rendházak különváltak a 
magyarországi rendtartománytól és 
megalakult a külön romániai rendtarto- 
mány. A rendtartomány létezése a rend 
római főnökségének jóváhagyása a ro- 

mán államnak a Vatikánnal kötött kon- 
kordátum alapján müködik. Az uj rend- 
tartomány számára uj cimert alkottak, 

amely a rend általános cimerétől bizo- 

nyos részekben különbözik. 

Szóvá tette Ghibu Onisifor a 
piarista épület homlokzatán álló 

szobrokat is, amelyek Szent 
Istvánt és Szent Imrét ábrá- 

zolják. 

Kiszedette magának az irattárból azt a 
levelezést, amelyet ezekről a szobrokról 

a rend még 1920-ban folytatott a rendőr- 

prefekturával. A levelezésből kiderült. 
hogy ezeket a szobrokat az épület em 

lésekor helyezték el mostani helyükön 

Annak idején a rendőrprefekturának é 

más hatóságoknak : is beigazolták, hogy 

a két szobor a katolikus anya- 

zentegyház két olyan szentjét 

kisérőjével másotátot készittetett magá- ábrázolja, akiknek tisztelete az 
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egész világ katolikusai számára 
kötelesség. 

Hosszu órákon át történt vizsgálat és 
levéltári buvárkodás után Ghibu udva- 
riasan ajánlotta magát, kezet fogott 

Tóth Lajos igazgatóval és eltávozott a 
piaristák házából. 

A váratlan vendég ellátogatott a püs- 
pöki irodába is, ahol P a cha Agoston 
megyéspüspökkel beszélt. 

A püspöki aulában azt az iratot 

kérte, amely a piárista liceum- 
nak a püspökség fenhatósága 
alá való helyezésére vonatkozik. 

Minthogy azonban ez az irat nincsen a 

püspöki hivatalban, hanem a piaristák- 
eeseseeseseseseesEELEEE 

nál, rövid látogatás után Ghibu eltávo- 
zott. Hogy meddig marad városunkban 
és hogy szándéka-e más katolikus fele- 
kezeti iskolákat is meglátogatni, azt 
egyelőre nem lehet tudni. Hir keringett 
arról, hogy 

ellátogat az iskolanővérek zár- 
dájába is és megvizsgálja az 
ottani iskolákra vonatkozó ira- 
tokat. Ez a látogatás azonban 
eddig még nem történt meg. 

Mielőtt Ghibu a püspöki palotát el- 
hagyta volna, ott találkozott a katolikus 
egyház egy magasrangu személyiségével, 
aki megkérdezte tőle, hogy tulajdonkép- 

a katolikus intézmények ellen? 
- Nem tehetek másként, - válaszol- 

ta Ghibu - mert hiszen 

az ortodoxok ugyis állandóan 
azzal vádolnak, hogy tulságo- 

san elnéző vagyok a katoliku- 
sokkal szemben. 

Reputációm érdekében kénytelen vagyok 
szigoruan eljárni. 

- Igy viszont a katolikusok tehetnek 

önnek szemrehányást, hogy velük szem- 
ben tulzottan kemény. 
Ghibu kényszeredetten és szó nélkül 

mosolygott. Ezzel a méla akkorddal ért 
véget a püspöki hivatalban tett látoga- 
tása. pen miért is harcol olyan nagy eréllyel 

egy k 
alálra gázolt a tehervonat 

is inasfiut, ki csak nemrég 
került falujából a 

Tragikus szerencsétlenség történt teg- 
nap délután annál a vasuti viaduktnál, 
amely a mehalai villamosvonal felett 
vezet át. Az áldozat SurducanNi- 
colae tizenöt éves cipészinas, akit a Bu- 

curesti felől érkező tehervonat elütött. 
A fiu holttestére egy rendőr lett figyel- 

mes, aki a mehalai villamoson utazott. 

A szerencsétlen inas 

feje hatalmas ütéstől besza- 

kadt, holttestétől mintegy két 
méterre pedig megtalálták le- 

szakitott kezét, 

lamely a sinek mellett feküdt. A fiu holt- 
estét elszállitották a temető halottas- 
ázába, a rendőrség pedig meginditotta 

a vizsgálatot a rejtélyes baleset tisztá- 

Elsőnek a tehervonat mozdonyvezető- 

jét és fütőjét hallgatták ki. Ugy a moz- 
donyvezető, mint a fütő, akik a negyven 
teherkocsiból álló vonatot vezették, 

csak az állomáson értesültek 

arról, hogy halálra gázoltak 
egy fiut. 

Amikor a viaduktra értek, nem láttak a 
vasuti pályatesten senkit. Ha a fiu a 

(mozdony előtt feltünt volna, miután a 

vonat hossza miatt csak lépésben ha- 
dadt, lefékezése néhány méteren belül 
(megtörténhetett volna. 
Valószinü, hogy Surducan Nicolae, 
jaki mesterének a Blaskovics-telepről 
ebédet vitt, a vonat láttára felszaladt a 
öltésre, hogy a lassan haladó vonatra 

Kapaszkodjék. Elcsuszott, az egyik ko- 
inak vágodott és az ütés következté- 

en a feje meghasadt és meghalt. 

A kezét az egyik kocsi lépcső- 

korlátja szakithatta le és azért 
találták azt külön a holttesttől. 

Surducan Nicolae kilenc nap előtt lé- 
pett be inasnak Ustenco Todor ci- 

pészmesterhez, akinek a Dóm-téren van 
a mühelye. A tizenöt éves inas, akinek 
apja a Severin (szörénymegyei) Radu- 
manesti községben él és egyszerü föld- 
müves, szorgalmas és becsületes fiu 

volt, akivel mestere meg volt elégedve. 
Ügyessége még mesterét is meglepte, 
aki elhatározta, hogy a legszakszerübb 
kiképzésben részesiti. 

Ustenco mester most szeptem- 
. 

Olicsó tűzifát 
mindennemüt, - vagontételben és kicsinybemn most vásárolhat 
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ber elsején akarta szerződési- 
leg felfogadni a fiut, de erre 

már nem kerülhet sor. 
A halálra gázolt kis inas a városi ta- 
noncotthonban lakott. Elhelyezéséről a 
városunkban élő tizennyolc éves bátyja, 
Surducan Jon gondoskodott, aki a 
Loga liceum hatodik osztályának növen- 
déke. A szerencsétlenségről csak akkor 
................. e 

városba 
értesitették Surducan Jont, amikor 
öccse holtteste már a halottaskamrában 
volt. A diák fájdalmában zokogva bo- 
rult öccse holttestére. A tragikus bal- 
esetről táviratilag értesitették a kis inas 
apját és a temetés csak azután lesz, ha 
az apa megérkezik. A tizenöt éves inas 
tragikus halála városszerte őszinte rész- 
vétet váltott ki. 

Megmentettek egy felfedező társaságot, 
mely öt évig a világtól 
Moszkvai jelentés szerint a Krasin 

jégtörő hajónak sikerült megmenteni 
egy orosz tudományos expediciót, amely 
öt év óta tartózkodott a világtól teljesen 
elzárva a Wrangel-szigeten. Az expedi- 
ció annak idején két esztendőre való 
élelmiszerrel indult el. Hajója elpusztult 
és a személyzet a tudósokkal együtt 
csak nagynehezen tudta életét megmen- 
teni. Szerencsére az élelmiszereket is si- 

............................ egeeeeoeEEsEEseLEEEEEsEEEEE0sEn 

Megkezdődöti a városnál is 
a tisztviselői kinevezések felülvizsgálása 

A város ideiglenes bizottságához - 
miként megirtuk - megérkezett a bel- 
ügyminiszter rendelete, amely a tisztvi- 

selők kinevezésének reviziójára vonat- 
kozik. A belügyminiszter utasitja a vá- 
rost, hogy 1924 január elsejéig vissza- 

menőleg vizsgálja felül az összes tiszt- 
viselői kinevezéseket és előléptetéseket 
és mindazokat, amelyek a tisztviselői 
szolgálati szabályzat megsértésével tör- 
téntek, hatálytalanitsa és a törvénytele- 
nül kinevezett tisztviselőket szolgálatuk 
alól mentse föl. A rendelet felszólitja a 

várost, hogy a törvénytelenül kineve- 

zett, vagy előléptetett tisztviselőkről 
eeoso-sLEEEELEDEEEE egeceeseek 

Első eset, hogy az anyaorszás politikusa 
hivatalosan tárgyal más országban kisebbségben 

élő fajtestvéreivel 
Romániának igen jelentős számban 

vannak bolgár kisebbségei nemcsak a 

Bánságban, ahol a bolgár nemzeti öntu- 
dat csak most kezd lassan ébredezni, ha- 
nem különösen a Dobrudzsában, ahol 
kompaktabb egységben élnek. Ezeknek 

kisebbségi jogai biztositása terén csak a 
mult évben történtek kezdeményező lé- 

pések, amikor a bolgár királyi család és 
a szófiai kormány tagjai látogatást tet- 
tek Romániában. Az akkor kezdett tár- 
gyalásokat diplomáciai uton folytatták 

tózkodást, azonban egy esztendő óta 

nap tanácskozás volt, melyen a szófiai 

elzárva élt egy szigeten 
került a hajóról magukkal vinni. Az 

élelmiszerek szükös beosztása lehetővé 

tette nekik a szigeten való hosszu tar- 

már a legnagyobb nélkülözések között 

éltek. Nagy baj volt az is, hogy semmi- 

féle orvosságuk sem volt a betegek ré- 

szére. Valamennyit Moszkvába szállit- 
ják. 

szóló jegyzéket haladéktalanul készitse 
el és terjessze föl a belügyminiszterhez. 

Coman Agoston főpolgármester a 
rendelet alapján utasitotta a városi 
tisztviselők kinevezését és előléptetését 
intéző bizottságot, hogy tiz esztendőre 
visszamenőleg az összes kinevezéseket 

és előléptetéseket vizsgálja felül és ezzel 

kapcsolatosan a város ideiglenes bizott- 
sága elé megfelelő javaslatot terjesszen. 

A főpolgármester kijelentette, hogy a 
város a rendeletet a legméltányosabb 
emberiesség alapján hajtja végre és 
azon lesz, hogy senkit alapos indok nél- 
kül ne fosszon meg kenyerétől. 

Atotlgás kisetéség ügye 

és a jelek szerint sikerült is megegyezés- 
re jutni. Erre vall az a körülmény, hogy 
a közoktatásügyi miniszteriumban teg- 

román követ is résztvett. Belevonták a 

tanácskozásba a Durostor és Caliacra 
megyék iskolaigazgatóit is, mint ahol 

bolgárok nagyobb számban élnek, A ta- 
nácskozások tárgyát a bolgár kisebbség 
iskolaügye képezte. Valószinünek tart- 
ják, hogy a bolgár gyermekek anyanyel- 

laév kezdetén megfelelő intézkedésel 

ülcső 
Carmen-Sylva 8 teljes 
nap 

Eforia, Hotel Bellona 
8 teljes napbp - - Lei 

Eforia, Sátortábor 
8 teljes nap - Lei 

Constanta, Hotel-Palace 
8 teljes nap - -Lei 

Tekirghiol-Bái 8 teljes 
nap - - - -Lei 
Herkulestürdő 8 teljes 
nap - - - -Lei 

Buziasfürdő 8 teljes nap Lei 2 
Püspöktürdő 8 teljes 
nap - - Lei 14 

Sovata 8 teljes nap - Lei 
Tusnadiürdő 8 teljes 
nap - Lei 

Beiratkozások és felvilágos 
a lap kiadóhivatalában, valamin 
összes Európa-menetjegyirodákb 

Timisoarán: a Központi 
Európa menetjegyiroda, S 
Alba lulia 9. Telefon 15-55, 1 
„Birdev, Hotel Terminu 
felvilágositások, prospektus 
talanul kaphatók. 

ténnek. Amint már jelentettük, 
nov volt bolgár miniszterelnök 

lebb szintén Romániába érkezik 
alkalommal nemcsak a kormánn. 
tat majd tárgyalásokat, hanem B 
gicban találkozása lesz a bolgár ki 
ség vezetőivel is. Ez a körülmény 
bir nagy jelentőséggel, mert ez az 
eset a háboru befejezése óta, ho 

anyaország egy politikusa hiva a 

tárgyal a más országban kis 
sorsban élő fajtestvéreivel, 

tánsági kizándutása 
Z 

bízáság etőtt 
Bágyadtan tekint maga elé az i 

termében Ernst Ferenc harminc 

szabómester. Mellette lévő társa, A 

azért, mert szabadlábon van, mig 

mögött szuronyos fogházőr áll. Mindl 

osztrák áHampolgárok és együtt hagy 

mániában, Egyszerüen „kirándulás 

vezi Ernst a betörést és lopást, ami 

lottak padjára, mert az elmult év ő 

betörést követett el Buziáson, Jebel 

lyen), Medvesen és más bánsági k 

ben. A lopott holmit azután Avar 

nevü társa és Bucsik Emilia utj 

el. Ernstet ezért a törvényszék hár 

fegyházra, Avart orgazdaság miatt gy 

napi fogházra, mig Bucsik Emiliát hét 
lei pénzbüntetésre itélte. 

- Mi az? Talán ujságba akar tei 

ket? - fordul az ujságirók felé Av. 

ezt ne próbálja meg, mert én „ne 

rek" vagyok. Jól vigyázzon, mert 
bánom, ha életfogytiglan is ülök, 

nem lehet játszani! 
-aAnnyi baj legyen, - mondja 

ma már jómódu urak is lopnak és 

gyen a lopás. 

Avar mosolyogva megszólal: 
- Különben tegyen bele az ujsá, 

bánom... Na Franci oszt majd néj 
küldöm azt a cikket a dutyiba. Olva: 
A tábla itéletet hirdet. Helyben 

törvényszék itéletét. Ernst bele 

vén való oktatására már a mostani isko- 
itéletbe. Csak Avar Mihály jelen 



uschnigg osztrák kancellár 

toztatta olaszországi programját 

ssolinivel való tárgyalásai- 

ejezése után a francia Rivierára 

Schuschnigg franciaországi utja 

i körökben nagy feltünést keltett 

ik fontos jelentőséget tulajdonita- 

Schuschnigg természetesen nem 

a francia Rivierán, hanem onnan 

utazik. Egyes lapok szerint 
hnigg Párisból Londonba is ellá- 

mőrizhetetlen forrásból származó 

s szerint 

huschnigg osztrák kancellár 

areggióban felkereste Zita 

It királynőt, akivel hosszasan 

tárgyalt. 

es helyen ezt a hirt határozottan 

k. 

solini azon fáradozik, hogy olasz- 

a együttmüködést hozzon létre az 

kérdés megoldására. Ezzel kap- 

san a párisi Excelsior azt irja, 

ussolini tulságosan Olaszor- 

ág gyámsága alá akarja he- 

ezni Ausztriát sőt egesz Kö- 

zépeurópát. 

celsior ez ellen Franciaország ne- 

takozik. 

uschnigg osztrák kancellár eluta- 

őtt fogadta az olasz ujságirókat, 

el közölte, hogy Mussolinivel kizá- 

Ausztria gazdasági helyzetéről tár- 

Habsburg-restauráció és Ot- 

őnak az osztrák trónra való lé- 

pése szóba sem került 

U it Hig elsősorban azért, mert je
lenleg 

talán nem időszerü. 

si lapok megállapitják, hogy 

chnigg és Mussolini tárgyalásain 

t, hogy Mussolini Ausztriának Né- 

szággal való kibékitését is igyek- 

előmozditani. Papennek bécsi 

té való kinevezése erre reményt is 

Bécsben tegnap óta megszünt a 

tatárium. Ez azonban nem be- 

olyásolja a rögtönitélő biró- 

ságok müködését, 

l ek tovább tárgyalják a julius 25-iki 

résztvevőinek pereit. A bécsi rend- 

i biróság tegnap folytatta annak a 

onkét burgenlandi fiatalembernek a 

,akik a julius 25-iki fegyveres fel- 

n résztvettek és a lázadás leve- 

án Magyarországra menekültek. 

em részéről inditványozták, hogy 

tegyék át a hadbiróságtól a ren- 

ósághoz, mert Magyarország ré- 

ltörtént kiadatásuk nem történt 

szerüen. A biróság az inditvány 

nem döntött, hanem folytatta a 

ak kihallgatását. Valamenyien ta- 

, hogy a felkelésben részt vettek 

Valószinü, hogy ma este itéletre 

osztrák hatóságok három 
ltünést keltő letartóztatást 
ndeltek el. A letartóztatottak 
a parasztszövetség vezetői 

Pamperlmérnökés Issingerszer- 

kesztő. Az ellenük a vád, hogy résztvet- 
tek a julius 25-iki puccs előkészitésében. 

Jugoszláviában a nagyszámban átszö- 
kött osztrák nemzeti szocialistákat a 

Varasdon uétesitett internálótáborban 
helyezték el. Egy szabadkai ujságiró, aki 

egy hetet töltött az internálótáborban, 

azt irja, hogy az osztrák náciknak arany- 

életük van. Teljes mozgási szabadságot 
élveznek, kijárnak a táborból, zenés ká- 

véházakat és mozikat látogatnak, sőt 
olykor táncmulatságokat is rendeznek. 
Igen gyakran jönnek el hozzájuk bécsi és 

linzi vagy más osztrák városbeli roko- 

naik. 
.................. 

Az internált osztrák nemzeti 

szocialisták állandóan sok pénz 

felett rendelkeznek, azonban 

pénzforrásaikat nem hajlandók 

elárulni. 

A bécsi második kerületben a kommu- 

nisták röpcédulákat szórtak szét. 
Felszólitják az osztrák munkás- 

ságot, hogy rázza le a fascista 

kormány igáját és kiáltsa ki 

Szovjet-Ausztriát. 

Szovjet-Ausztriának kötelessége, hogy 

Középeurópában segitse Szovjetoroszor- 

szágot, amelynek Keletázsiában szembe 

kell nézni a telhetetlen japán imperializ- 

mussal. 
...... 

Ma van a liberális 

Targul-Jiu, Gorj megye székhelye, ma 
nagy liberális demonstráció szinhelye 

lesz. Ma tartja ott kongresszusát a libe- 

rális párt. Targul-Jiuban nem csupán 
megyei liberális pártgyülést tartanak, 
hanem megtartják Oltenia megye hely- 

szini miniszteri értekezletét is. Beava- 
tottak szerint nem valószinü, hogy a 
kongresszuson szóba kerül a kormány 
....... 

amely nagy tüntetés lesz a kormány 

mellett 

párt kongresszusa 

és a liberális párt kapcsolata is. Tata- 

rescu igy akarja elkerülni az esetle- 

ges politikai vitát Bratianu Dinu 

pártelnökkel. A miniszterelnök nyilatko- 

zatának két fontosabb része lesz. Az el- 

sőben válaszol Maniunak, a második 

részben kifejti a kormány jövőbeli pro- 

gramját. 
.............

. 

Genfben szeptember 10-én kezdődik 

meg a Népszövetség őszi ülésszaka. En- 
nek tárgysorozatát most készitették el. 
A Népszövetség ülésének egyik legfőbb 
pontja lesz a Népszövetség főtitkársá- 
gának évi jelentése, amely egyben az ál- 
talános vita alapjául is szolgál. Ez al- 
kalommal a Népszövetségben három ta- 

nácstagság üresedik meg, amennyiben 
megszünik Panama, Kina és Spanyolor- 

szág mandátuma. Meglepetések a ta- 
nácstagságok betöltése körül nem igen 
várhatók, mert az 19 évi eslere 

Az a mód, ahogyan városunkban a 

nevére, iskolát csinált. Satumare (Szat- 

ték egyesületi alapon az Iparos Otthont. 
Az Iparos Otthon, amelynek szép emele- 
tes palotája van, nemcsak az iparosok- 
nak nyujtott kellemes otthont szórako- 
zásra és pihenésre, hanem kulturális, 

Budapesten, 
g Bachinger volt miniszter, 

A hisebbségi jogok védelmének biztositása 

a Népszövetség 

patriarkális hejenyzés a felekkönyvben, amellyel 

egyszerűen elvették a satmári Inaros Otthon palotáját 

piaristarend vagyonát telekkönyvileg 
egyszerü beadványra átirták a város 

már) városában még 1910-ben létesitet- 

UnsülF szálloa 
teljesen átalakitva ismét 

megnyilt 
TürrIistván-utca 

szeptembevi ülésszakán 
dás Középamerikának, továbbá Kelet- 

ázsiának egy-egy tanácstagságot juttat. 

A harmadik helyet valószinüleg ismét 

Spanyolország kapja. Tárgyalni fogják 

továbbá Lengyelország inditványát a 

kisebbségi jogok védelmének biztositása 

érdekében. Bolivia Paraguayal való 

konfliktusának folyományakép kérte a 

népszövetségi alapokmány 25-ik szaka- 

szának alkalmazását. Ezt különben a 
közgyülést előkészitő megbeszélés szep- 

tember 8-án előzetesen is letárgyalja. 

1-(x-(-E---z-«E 

társadalmi és jótékonysági müködést is 
fejtett ki. A háboru utáni években ismé- 

telten történtek kisérletek az Iparos 

Otthonnak más egyesületek részére való 

elvételere. Nemrég tartotta például a 
városban közgyülését az Astra román 
kulturegyesület és akkor is követelték, 
hogy az Iparos Otthont ennek céljaira 
vegyék el. Ugylátszik, hogy ezt most 
kerülő uton akarják megcsinálni. Papi- 

roson létesitettek egy egyesületet, 

amelynek neve Altalános Iparos Otthon. 

Ennek a tulajdonképpen nem is létező 

egyesületnek nevében kérvényt intéztek 

a telekkönyvi hatósághoz és kérték az 

Iparos Otthonnak az Altalános Iparos 

Otthonra való átiratását azzal a megin- 
dokolással, hogy az Iparos Otthon egye- 

sületnek nem minden iparos a tagja. A 

telekkönyvi hatóság a kérelmet teljesi- 

tette és az átiratást foganatositotta. 

..... 

Futballdrukkerek 
verekedése halálos kimenetellel 

Szabadkán vasárnap a Radnicski nevü 
kisebbrangu futballcsapat mérkőzött 
egy másik hasonló kaliberü csapattal 

és fényes győzelmet aratott. Mészá- 
ros István huszonkét esztendős legény, 

aki a Radnicski drukkere volt, a győze- 
lem örömére nagy mulatságot csapott a 

Rapaics-féle vendéglőben. Ott éppen 
táncmulatság volt és a jókedvü Mészá- 
ros táncra kérte Kovács Mariskát, 

aki szivesen fogadta a fölkérést. Néhány 

perc mulva Fábián Mihály lekérte a 

leányt Mészárostól. Mészáros a leányt 
már azért sem engedte át, mert Fábián 
a másik futballcsapat drukkere volt. 
Szóváltás, majd pofozkodás keletkezett 
köztük. Fábián egyszerre kést rántott és 

azt kétszer Mészáros mellébe szurta. 
Mészáros István néhány óra mulva meg- 
halt. Fábián az ügyészségre sietett, ahol 

önként jelentkezett. 

egeEEsDEsÍesEsssseee 

Eldicsekedett 
hogy miként ütötte agyon 

barátját 
Timonloan tizennyolc éves fiatal- 

ember Carcatina faluból Trofin Va- 
zul nevü barátjával halat hozott Brailá- 
ba. A halat eladták és utána betértek az 
egyik vendéglőbe, ahol beboroztak. Es- 
tefelé indultak csónakon hazafelé, ut- 

közben azonban megmaradt pénzükön 
való osztozkodás közben összevesztek. 
Trofin felragadta a csónak alján levő 
baltát és azzal többször fejbe vágta Ti- 

mont, aki holtan bukott a csolnakba. 
Trifon azután nyugodtan haza evezett 

és falujában eldicsekedett vele, hogy 
miként végzett a barátjával. A gyilkos 

Trifon Vazult letartóztatták. 

eEEEsEsEEsELEsEEsDEEDEs0E 

A magyar iliuság 
két napos turistakirándulása 
Megirtuk, hogy a bánsági Magyar Párt 

ifjusági szakosztálya szombaton, augusztus 

25-én kirándulást rendez Bocsa-Montana 

(Boksánbányára), ahol az Erdélyi Kárpát 
Egyesület ottani fiókjának lesz a vendége. 

A kirándulók husz leiért kitünő ebédet kap- 

nak. Este nyolc órakor a Bründliben roston- 

sült pecsenye lesz, amely ugyancsak husz 

leibe kerül személyenkint. Vacsora után vi- 

dám tánczene mellett mulatnak a kirán- 

dulók. A magyar ifjak kirándulásának uti- 

költsége vasuton, oda-vissza összesen csak 

százhat lei és az utazásra P áll György dr. 

főtitkárnál a Magyar Házban szombaton 

délig lehet jelentkezni. Indulás augusztus 

25-én reggel hat óra és harmincöt perckor, 

este tiz órakor Bocsa-Montana (Boksán- 
bányán) ingyenes turista 

majd vasárnap reggel hét órakor az Arany- 
szarvas-vendéglő előtt gyülekeznek, ahon- 

nan azután együtt indulnak el a hatszáz mé- 
ter magasságban, erdő közepén lévő Vertó- 

pia tóhoz. Hétfőn, augusztus 27-én reggel 

négy órakor indulnak vissza városunkba, 

ahová reggel hét órára érkeznek meg. A 

bánsági Magyar Párt ifjusági tagozata re- 
méli, hogy a kiránduláson résztvesz minden 

magyar természetbarát és a magyar ifjuság 

minden őszinte pártfogója 

elszállásolás, 



4. OBLDAL 

éjtét telé 
a Lloyd-sor elején a mozi közönsége várja a 

villamost. A megállónál automatamérleg. 

A mérlegen tiz év körüli züllött külsejü fiu 

áll. Milyen kirivó kontraszt. A ragyogó, 

elegáns mérleg - melyre fényes délelőtti 

korzók idején suhogó, illatos hölgyek pipes- 

kednek fel, hogy remegve nézzék a 2 leiért 

kibujó jegy hátlapján, hogy nem mutat-e 

félkilónyi sulygyarapodást - és rajta áll a 

rongyokba hasogatott ingü, nagy vörös 

szeplőkkel teleszórt képü, bambatekintetü, 

savószemü csavargó gyerek. Szögletes kéz- 

mozdulatokkal huzza-püföli a tükrös auto- 

matamérleget, de nem jön semmi belőle. 

Elegáns házaspár közeledik feléje. Megkér- 

dezi a férfi, hogy miért rángatja az auto- 

matát. 
- Két leit tettem bele, - feleli keserü 

hangon a kis éjszakai vándor - és most 

nem akar visszajönni sem a pénzem, sem a 

biléta. 
A többi recept szerint történt. Az asz- 

szony sug, a férfi zsebébe nyul. Pénztárcá- 

ban kotorászás. A két leies már kézben van. 
A fiu tágult szemmel nézi. A következő pil- 

lanatban a pénzdarab az automata gyomrá- 

ban zörög. Erélyes kézmozdulat a billen- 

tyün. Az automata bádogszája kiköpte a je- 

gyet. Kézbeveszi, nézi, majd odanyujtja a 

még mindig a mérlegen álló, reményvesztett 

kis suhancnak. 

- Nesze fiam, nézd meg - biztatja - 

negyvenhárom kiló vagy. A fiu elveszi - 

némi vonakodás után - a kemény kis je- 

gyet. Forgatja, nézi. Egyik oldalán a kibon- 

tott haju szines babaarc, másik oldalán két 

rideg szám 43. A jószivü ur már előzéke- 

nyen felsegiti hölgyét a kocsi lépcsőjén. A 

fiu még mindig bamba arccal bámul utánuk. 

Eldobja a szines jegyet és beesett, sárga 

arcával megindul az éjszakában, mint egy 

kóbor kutya. Aki akarta, megértette, hogy 

mnem a jegy kellett volna neki, hanem a két 

tei. Trükkel akart szerezni két leit egy kif- 

lire. De az is lehet, hogy cigarettára. Nem 

sikerült... (-ga-) 

HAÁRMAS KIRALYTALALKOZÓ SZÓFIA- 

BAN. Október elején, a balkáni blokk ülése 

alkalmával Maximos görög külügymi- 

niszter a román fővárosba látogat. Ugyan- 

akkor Musztata Kem ál pasa, a török köz- 

társaság elnöke, szintén Romániában tar- 

tózkodik majd. Károly király még a bal- 

káni konferencia előtt Szófiába utazik, hogy 

visszaadja Boris bolgár király látogatá- 

sát. Ugyanakkor a bolgár fővárosba érke- 

zik Sándor jugoszláv király is. A hármas 

királytalálkozás valószinüleg október 7-én 

megy végbe. 

- Beatrix spanyol infánsnő kolostor- 

ba vonul. A hercegnő vezette két hét 

előtt azt az autót, amelynek árokbafor- 
dulása következtében Gonzalo infáns, 

a spanyol királyi pár harmadik fia életét 
vesztette. Ugylátszik, hogy fivérének 
tragikus halála érlelte meg az infánsnő- 
ben azt a szándékot, hogy a világi élettől 

visszavonul. 

Német kommunisták leleplezik tervei- 

ket. A berlini törvényszék tegnap kezdte 

meg huszonnégy kommunista vádlott peré- 
nek tárgyalását. Ezeket azzal vádolják, 

hogy megtámadtak egy nemzeti szocialista 

csoportot és annak egyik tagját meggyil- 

kolták. A vádlottak valamennyien hangoz- 

tatják kommunista meggyőződésüket és be- 

ismerték, hogy titkos fegyverraktáraik 

annak. Elmondották azt is, hogy a német 

ommunisták háboru esetén hátbatámadják 
német hadsereget. 

- Terhelően vallott - agyonlőtték. A 

kanadai Montrealban a törvényszék egy 

banda felett itélkezett, amely kábitószereket 

empészett. Feigenbaum tanu sulyo- 
terhelő vallomást tett a vádlottakra. 
távozott a törvényszéki épületből, ami- 

or az utcán elárult társainak hozzátartozói 

gyonlőtték. 

Imre volt barateagi 

1934, AUGUSZ 

Könnyes szemekkel köszönte meg 
a biróság itéletét a sikkasztó jegyző 
Könnyes szemekkel állott tegnap az itélő- 

tábla szüneti tanácsa előtt Hanecker 

(barácházai) községi 

jegyző. Négy esztendőn keresztül müködött 

a községben, ahonnan egyenesen a fogház- 

ba vándorolt. Az egyik napon ugyanis meg- 

jelent egy csomó falusi ember portáján a 

végrehajtó, lefoglalta a házat és kijelentet- 

te, hogy elárverezteti, ha a gazda rövidesen 

ki nem fizeti hátralékos adóját. A gazdák 

erre sorra felmutatták az adónyugtáikat, 

amelyeken Hanecker Imre jegyző igazolta 

az adó befizetését. A nyugták alapján kide- 

rült, hogy Hanecker az adó fejében befolyt 

összegekkel nem számolt el, hanem azokat 

elsikkasztotta. Közel kilencven ezer lei tünt 

el igy a sikkasztó jegyző kezén. A törvény- 

szék a vallomások alapján Hanecker Imrét 

öt évi börtönre itélte. Az egykor büszke 

jegyzőt alaposan megtörte a fogház. Csen- 

des ember lett belőle, aki megbánta bünét. 

A fogház magányos élete elmélkedésre 

késztette Hanecker Imrét, aki a vallásban 

keresett vigaszt. A tegnapi táblai tárgyalá- 

son védője Gropsian Mihály dr. felolvas- 

ta a volt jegyzőnek a fogházban elkészitett 

emlékiratát, amelyben hivatkozik arra, 

hogy hite szerint buzgó vallásosságával már 

elnyerte a bünbocsánatot és arra kéri földi 

biráit, hogy legyenek könyörületességgel 

iránta és enyhitsék tulszigoru büntetését. A 

tábla figyelembe vette az enyhitő körülmé- 

nyeket és Hanecker Imre büntetését öt év- 

ről egy évi és tizenegy hónapi börtönre szál- 

litotta le. Az itélet indokolása szerint a volt 

jegyzőt tiz rendbeli sikkasztás s nyolc rend- 

beli okirathamisitás miatt mondották ki bü- 

nösnek és ez a legenyhébb büntetés, ame- 

lyet a törvény engedélyez. A büntetésbe a 

hat hónapi vizsgálati fogságot is beszámi- 

tották. Hanecker Imre könnyezve köszönte 

meg a táblai tanács enyhitő itéletét, amely 
jogerőre emelkedett. 

- Románia első moszkvai követe. Ro- 

mánia moszkvai diplomáciai képviselete 

egy meghatalmazott miniszterből, egy 

követségi tanácsosból, egy kereskedelmi 
attaséból és a megfelelő személyzetből 
fog állani. Románia első moszkvai kö- 
vete Ci u n t a meghatalmazott miniszter 

lesz. 

- Halálos kimenetelü szerencsétlen- 
ség történt Lugojon. L a g a László gaz- 
da a háztetőn javitási munkálatokat 
végzett. Munka közben hirtelen elszé- 
dült és a több méter magas háztetőről 
lezuhant. Laga sulyos belső sérüléseket 
szenvedett, amelyek következtében meg- 

halt. 

- Feltámadt a halott. Véres vereke- 
dés játszódott le az egyik lugoji korcs- 
mában Dumitru Ioan és Jurca 

Ioan hirhedt verekedők között. Vereke- 
dés közben Dumitru egy téglával fejbe- 
verte ellenfelét, aki vértől boritva ro- 

gyott össze. Dumitru azt hitte, hogy 

megölte Jurcat és ezért a rendőrségre 

sietett, ahol elmondotta, hogy Jurca 

Ioan meghalt. Amikor azután a rendőri 
bizottság a korcsmába ért, hogy a gyil- 
kosság körülményeit megállapitsák, leg- 
nagyobb csodálkozásukra, a halottnak 

hitt ember fogadta őket. Kiderült, hogy 
az ütés csak elkábitotta Jurca Ioant, 
aki elveszitette az eszméletét és ezért 
hitte ellenfele, hogy meghalt. 

- Gőzerővel készül az uj iskolák be- 

rendezése. Angelescu közoktatásügyi mi- 

niszter utasitotta az ország ipariskoláit, 
hogy az elemi iskolák számára a szüksé- 
ges padokat és katedrákat készitsék el. 

A munkával szeptember elsejéig el kell 
készülniök. Minden ipariskola megkapta 
a kimutatást, hogy mely iskolák részére 

milyen butorokat készitsen. 

- Löffler Hédy fotómüvésznő ameri- 
kai sikere. Bostonból érkezett jelentés 
szerint Berdachné Löffler Hédy 
timisoarai (temesvári) fényképésznő 
Anya és gyermeke cimü müvével az 
ottani nemzetközi fényképkiállitáson 
megnyerte az American Photographie 

Publishing tiszteletdijat. A bánsági mü- 
vésznő amerikai sikere annál is elisme- 

résreméltóbb, mert a kitüntetett képpel 

vándorkiállitást rendeznek Amerikában 

és azt minden nagyobb városban kiállit- 
ják. 

- A gyilkos önkéntes önvédelmet han- 

goztat. A mult héten a fővárosban T a p- 

lan György irodaszolgát agyonlőtte Ha- 

riton Bibi egyéves önkéntes, aki a semmi- 

tőszéki főügyész fia és udvarolt Taplan fe- 

leségének. A katonai ügyészség tegnap dél- 

után rekonstruálta a véres eseményt. Hari- 

ton hangoztatta, hogy Taplan rátámadt re- 

volverrel, melyet kicsavart a kezéből, majd 

amikor az erős ember tovább folytatta tá- 

madását, kénytelen volt önvédelemből a re- 
volvert használni. 

Csütörtök este 9 órakor 

Péntek este 9 órakor 

sSzombaton delután 6 órakor: 

Szomibat este 9 órakor: 

Vasárnap d. u. 6 órakor 

Vasárnap este 9 órakor: 

lIhász-Fekete szintársulat 
Szabadtéri előadások 
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- Maniu a Babes-szobor ielepi 
Szeptember 3-án ünnepélyes kere 
zött leleplezik Timisoara (Temes 
Babes Vichentienek, a régi 
nemzeti párt első elnökének szob 
ünnepélyen résztvesz ManiuG 
miniszter is, aki ezuttal részlete 
szol azokra a támadásokra, ame 
az utóbbi időben illették. Maniuho. 
állók szerint ez az ünnep lesz a 

tója annak a népgyüléssorozatnal 
lyet Maniu a Bánságban és Er 
azzal a céllal kiván tartani, hogy 
álláspontjáról a közvéleményt fel 
sitsa. 

- Énrtesités. Az Orient-Radio 
távirati iroda bucurestii központja 
év augusztus elsejével Boncea 
urat a timisoarai (temesvári) fiók 
képviselőjét bizta meg a sajtószo 
kizárólagos vezetésével is. 
- Tisztogatás Bulgáriában. Szó 

jelentik, hogy a bolgár kormány fo 
ja a macedon vezetők letartózta 
Ujabban letartóztatták Vasilof 

minisztert, Skatrof orvost és 
vette a macedon központi bizo 

főtitkárát. Naponta tovább folynak 

tartóztatások, mert az a céljuk, 

Sándor jugoszláv királynak őszi 
gatásáig a macedon forradalmi bi 
sággal teljesen végezzenek. 
- Nyolc évi fegyház megkisérelt 

merényletért. Szeged közelében jan: 
Farkas József kereskedelmi alkaln 
merényletet kisérelt meg a gyorsvons 
len. A merényletet idejében észrevet 
igy nem történt baj. Az ügyészség s 

rendbeli gyilkosság kisérletének bü 
miatt emelt vádat Farkas ellen azon a 

pon, hogy a gyorsvonatnak százhusz u 
volt. A szegedi törvényszék tegnap Farl 

Józsefet nyolc évi fegyházra itélte. 

- Borzalmas szerencsétlensé 
nyolc halottal. Párisból jelentik, 
Ponte-Esparaza közelében sulyos 
galmi szerencsétlenség történt. Az e 
vasuti átjárónál egy gépkocsi, amel 
három férfi és három nő volt, ös 

között egy motorbiciklivel, amel 
utasa egy házaspár volt. Az összei 

zés olyan heves volt, hogy mind a 
utas a vasuti sinekre esett. Eszm 
nül hevertek mindnyájan a sinel 
amikor a személyvonat átgázolt 
és annyira szétroncsolta holttes ] 
hogy még személyazonosságukat sem 
került megállapitani. 
- Rablás világos nappal. Fu 

Béla Oradea (nagyváradi) kereske 
aki Fuchs Benjámin főrabbi fia, dél 
egyedül tartózkodott lakásában, a 

egy magas jólöltözött fiatalember 
getett be a lakásba. Alig lépett be 
bába az ismeretlen, teljes erővel a ! 
kedő karjára sujtott, aki ijedtsé, 
eszméletlenül rogyott össze. A bant 

erre elszedte a kereskedőtől a pénz 
rény kulcsát, felnyitotta azt és elem 
a félmillió leit. Ezután a legnagyobb 1 
nyugalommal eltávozott a a 
mire a kereskedő ájulásából ma 

tért, már eltünt. 

Lublin közelében az egyik község 
óriási zivatar vonult el. A villám 
csapott a templomba, amelyben 

istentiszteletet tartottak. Tizenké 
ber meghalt. 

szeptember első telében 
beérkezik egy uszály 

La felsősziléziai 
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lachéék unatkoznak - Ma- 

kodik. Nagy a meleg a Fe- 

ger partján. Constantán is, 

halachéék most készitik a nem- 

asztpárt uj programját. Nem 

munka. Nagyon meleg van. És 

k mind hiányzanak. Vaida azt 

fáradt és pihenni ment. Maniu 

ondott semmit - először. Az- 

gis mondott. Kijelentette, hogy 

ságával van elfoglalva. Popovici 

utazik. Mások annyit sem csi- 

Igy aztán nem csoda, ha a 

lassan halad. Egy határozatot 

oztak már. Sőt végre is hajtot- 

egállapitották, hogy Constanta 

unalmas. Erre elhatározták, 

foriába teszik át székhelyüket. 

Ihatározást tett követte. Most ott 

k Maniut és Vaidát. Mi is várjuk, 

Eforia csábitóbb lesz-e Maniunak, 

onstanta. 

ndik Pál visszatér müködése 

elyére. Mondik Pál, volt tar- 

őnöki asszisztens, aki évek előtt 

arista liceum igazgatója mükö- 

bsunkban, negyvenöt évi áldásos 

ödése után a tartományfőnök- 

ugalomba vonulását kérte azzal, 

ségét Timisoaran (Temesvá- 

kedvelt városában tölthesse el. 

a tartományfőnökség teljesitette 

szatért piarista tanárt tanitvá- 

r tömegesen keresték fel. 

kell cserélni a szikvizes üvegeket. A 

orvosi hivatala elrendelte, hogy a 

vegek fejeit ki kell cserélni ujak- 

uj üvegfejek csak üveg, porcellán, 

miniumból készülhetnek és csak 

talék idegen anyagot tartalmazhat- 

üvegnyilásnak zártnak és automa- 

müködőnek kell lennie. A kaucsuk- 

üvegnek, amely érintkezik a vizzel, 

talmazhat aluminiumot. A limoná- 

ntul zárt üvegekben szabad csak 

agyag vagy parafadugókkal ellát- 

csuk-dugó használata tilos. 
egeveseseEsELeLeee 

rminus-bar 
zenzációs augusztusi müsor. 

res 6 tagu Lulu-csapori 
és az 

fagu Olleanu-csonort 
felléptével. 

Nyen müsor még nem volt! 
i. 

I 

s.E.".. egeg 

ándulás a bánsági cseppkőbarlang- 

lvezetes kirándulást rendez az Erdé- 

áti Egyesület szeptember 2-án, va- 

omániának egyik leghiresebb bar- 

z, a komárniki cseppkőbarlanghoz. 

ulás részvételi dija személyenkint 

ontana (Boksánbányától) a bar- 

z és vissza személyenkint 75 lei. Timi- 

ól (Temesvárról) szeptember elsején 

AWn hat óra és negyven perckor indul- 

kirándulók és este kilenc óra negy- 

Bocsa-Montana (Boksánbányára) 

et titkára szolgál. 

erckor érkeznek Bocsa-Montana 

bányára), ahol a turisták Merk1 

endéglős jóvoltából dijmentes el- 

ást nyernek. Vasárnap reggel hét 

z Aranyszarvas-vendéglő előtt gyü- 

ahonnan autóval Komárnikra 

A timisoarai (temesvári) kirándu- 

délután hat órai vonattal térhetnek 

A szeptember 2-iki kirándulásra au- 

6-ig lehet jelentkezni, a hetvenöt 

ése mellett, amelyet Bresel Fe- 

urista egylet pénztárosához kell el- 

yeg beküldése mellett részletes fel- 

tással Schindler József a turis- 

Bocsa-Montana 

domány. Pintér Angéla frateliai 
szony részére, aki két gyer- 

gnagyobb nyomorban tengődik 
sében már öngyilkosságot is 

L. olvasónk száz leit adomá- 

MEGSZÜNNEK AZ IDEIGLENES BI- 

ZOrTSAGOK - VIDEKEN. Temesmegye 

kétszáznegyvenegy községe közül negyven- 

ben még mindig ideiglenes bizottságok mü- 

ködnek. Nistor Dimitrie dr. vármegyei 

prefektus elhatározta, hogy ennek az álla- 

potnak véget vet és elrendelte, hogy ezekben 

a községekben a nagytanácsi választásokat 

szeptember hónapra kiirják. A negyven köz- 

ségben a választásokat csoportonként fog- 

ják megtartani. 

- Változatlan időjárás. Városunkban 

tegnap kellemes nyári nap volt. A hőmérő 

délben huszonhét fok meleget mutatott. A 

meteorológiai intézet jelentése szerint: Déli 

és délnyugati széljárás mellett egy-két he- 

lyen kisebb eső, vagy zivatar várható. A hő- 

mérséklet lényegesen nem emelkedik. 
e t ... 

szaküzletben. 

Haluli a 

A Severin (Szörény) megyei Ruschita 
(Ruszkica) községben bucsu volt. Az 

ünnepségen erősen fogyott a sör,amelyet 
a timisoarai (temesvári) sörgyár caran- 

sebesi lerakata szállitott a községbe. A 

sört teherautón szállitották, amelyet 

WinklerMiklós soffőr vezetett. A sof- 
főr vasárnap már többször megtette az 
utat és amikor a késő délutáni órákban 
ismételten üresen haladt visszafelé, ut- 

közben tizenöt munkás kapaszkodott fel 
a lassan gördülő gépkocsira. A munká- 
sok egyszerre kétségbeesetten észlelték, 

hogy az autó a szakadék széle felé tart. 

A potyautasok azonban már nem tudtak 

leugrani, 

széléhez érve lezuhant. 

kocsi többször megfordult és utasait ma- 

ga alá temette. A szerencsétlenség em- 

beráldozatot is követelt, 

Emil 

számos munkás sulyosan megsebesült és 

a caransebesi kórházban a halállal vias- 

kodik. A zuhanásnál a soffőr is megsé- 

rült, de csak könnyebb zuzódásokat szen- 

vedett és ezért a caránsebesi ügyészség- 
seeseesseesesesse 

fübben a halál 
mert a gépkocsi a szakadék 

Esés közben a 

mert Ekler 

munkás nyomban meghalt, mig 

sStrandoláshoz 
Napkurához kizárólag 

EUKUTOL krémet és olajat 

ElKUTOL-ra 

használjon. Bronzbarna egészsé- 

ges szint nyer, bőre nem ég le 

iájdalmasan, mert az EUKUTOL 

készitményekben levő bőr
- 

tápláló anyagok megvédik és 

ellenállóvá teszik. 

van üönnek is szüksége 

EUKUTOL-krém uagy gobozpel 10 

EIKUTOL-olaj 
nagy üveg Lei 120 
kis üveg Lei 60 

. . a ez (s ae a us a az .. 

re szállitották. Kihallgatása alkalmával 

elmondotta, hogy napok óta csak egy- 

két órát aludt és a fáradság annyira el- 

nyomta, hogy a volánnál utközben el- 

aludt, Csak pillanatokra szunnyadt el és 

ezalatt megtörtént a szerencsétlenség. A 

soffőrt kihallgatása után szabadlábra 

helyezték, de az ügyben tovább folyik 
a 

vizegálat. A szerencsétlenségről Zeit- 

ler Béla, a caransebesi lerakat üzletve- 

zetője, telefonon értesitette a gyárveze- 

tőséget. 
aoanassseessesssees8ee 

.................... 

- Fantasztikus számok. Párisban ér- 
dekes könyv látott napvilágot. A könyv 

az orosz GPU történetét irja meg. A 
könyv szerzője Esad bég, aki hosszu 
időn keresztül élt Oroszországban. Való- 
szinünek tartják, hogy Esad bég csak ál- 
név és a szovjet valamelyik volt tisztvi- 
selője rejtőzik mögötte. A könyv felso- 
rolja, hogy 1927-től 1933 végéig a GPU 
25 püspököt, 1215 papot, 6575 tanitót, 

8800 orvost, 54835 katonatisztet, 260.000 

közlegényt, 10.500 rendőrt, 48.000 csend- 
őrt, 198.500 tisztviselőt, 344.250 szellemi 
munkást, 815.000 parasztot és 90.000 

munkást végeztetett ki. 
- Zarándoklat Radnára. Hetvennyolc fő- 

nyi zarándok indult el tegnap Jimbolia 

(Zsombolyáról) Máriaradnára Csik Antal 

káplán vezetésével. A katolikus hivek a 

templomban gyülekeztek, ahol Hauben- 

reich Józseő káplán megható beszédet 

mondott, majd a hetvennyolc tagu zarán- 

dokcsoport gyalog indult el a hires bucsu- 

járóhelyre, ahonnan vasárnap, augusztus 

26-án ismét gyalog térnek vissza. 

- Profi pilótanő. Londonból jelentik, 

Páris és London közötti rendszeres légi 

közlekedéshez pilótanővé szerződött. 

Anny Mollison a jövő kedden kezdi meg 

rendszeres müködését. 

- Agyonlőtte menyasszonyát, majd 

öngyilkos lett. A Nyiregyháza közelében 

levő Mándok községben Tóth Kálmán 

református tanitó agyonlőtte menyasz- 

szonyát, H a mmer Irma bécsi leányt, 

aki Forgács Balázs grófnő titkárnője 

volt. Tóth Kálmánnak évek előtt első 

menyasszonya a tanitó szemeláttára ful- 

ladt a vizbe és azóta buskomorság vett 

erőt rajta. Lehetségesnek tartják, hogy 

ilyen buskomorsági rohamban lőtte 

agyon menyasszonyát. Utána öngyilkos- 
ságot követett el és holtan bukott Ham- 

. 
uttatjuk az asszonyhoz. mer Irma holtteste mellé, 

........................... t 

hogy Anny Mollison angol pilótanő a 

- Uj bánsági körorvosok. Az egészség- 

ügyi miniszter a Bánságban üresedésben le- 

vő körorvosi állásokba a következőket ne- 

vezte ki: az uj secasi körorvos Siclovan Ho- 

ria dr. lett, a sololovati körzetbe Bunteanu 

Dumitru dr. került, mig az uj stejerlaki or- 

vos Misits György dr. lett. Ciacova községbe 

Papp Ferenc drt nevezték ki. A Beba-veche 

(óbébai) körzet uj orvosa Popa Horia dr. 

lett, a cheveresi (nagykövéresi) körorvos 

Pop Viktor dr., a giarmatai körorvos Teoha- 

ri Petre dr., Remetea (Remete) községbe 

Perhaita Jon dr. került, a sinersigi (szinér- 

szegi) uj körorvos Aldan Aurél dr., a ga- 

taiai (gátaljai) körorvosi állást Tisu Cornel 

dr. orvossal töltötték be. 

MaG EGY HALALOS ITELET. 
Berlini 

jelentés szerint Ausztriában tegnap
 ujabb 

halálos itélet hangzott el. A leobeni katonai 

törvényszék tárgyalta az Ens-völgyi felke- 

lés résztvevőinek perét. Több napi tárgyalá
s 

után tegnap délután öt óra és husz 
perckor 

hirdette ki a biróság az itéletet. Eszerint 

Eribacher fővádlottat kötéláltali ha- 

lálra, Ritz Agostont életfogytiglani sulyos 

fegyházra, a többi vádlottat pedig tiztől- 

üzenöt évig terjedő fegyházra itélték. 

- A kispapoknak kötelező a magyar 

nyelv tanulása. P a c h a Agoston püspö
k 

sulyt helyez arra, hogy az egyházmegy
e 

leendő papjai lehetőleg mind beszéljék a 

hivek nyelvét. A kispapoknak anyanyel- 

Nem a hangzatos, tulzásba vitt reklámok- 

kal akarja a Forrás Kezelősége a már is- 

meretes kiváló SZEKELY-SELTERS- GYéGY. 

AsváNvviz számára a togyasztó közönséget 

meghóditani hanem annak teljestudatában 
hogy a SzÉKELY-SELYERS a küllöldi Selters- 

nél sokkal kiválóbb s melynek élvezése az 

emberi szervezetre nemcsak rendkivül 
előnyös, hanem különösképpen a WESÉRE, 
uUönE, GÉGÉRE és GYOMORRA, valamin 
az EPenő és GYOMORÉGÉSI bántalmak ellen 

határszottan gyógyhatása van. Azonkivül 
az emésztési zavarok eloszlatá- 

sára is, amellett, hogy kellemes izü, Kap- 
ható minden fűszerüzletben. FE literes 
üveg ára 16 lei s az üvegért 5 lei vissza- 
jár. Megrendelhető a SzZEKELY-SELTERS Fő- 
IEnRAKAYNÁL is Piata Traian 2. Teleton 189 

- Adóbonokkal manipuláló jegyze. 

Nistor Dimitrie dr. megyei prefektus 

a megyei utak ellenőrzése során Banloc 

községben fogadta a községi lakósok 

küldöttségét, amely Craciun Atana- 

szokról számolt be. A prefektus a jegy- 

z 

I templom felépitését kérte. 

sie községi jegyző ellen felmerült pana- 

ző ellen fegyelmi vizsgálatot rendelt el 

mert beigazolódott, hogy az adót a la- 

kósoktól készpénzben szedte be, de azo- 
kat adóbonokban számolta el. Az igy 
előállott különbözetet pedig egyszerüen 

zsebre vágta. A prefektus körutján még 

ellátogatott Jamul-Mare (Nagyzsám) 
zségbe is, amelynek román lakóssága 

vükön kivül még egy másik nyelvet is 

kell birniok. A hittudományi főiskolán 

valamennyi hallgató részére kötelező a 

magyar nyelvi tanfolyam elvégzese. 
A 

magyar nyelvtant Kühn Péter dr. teevr- 

lógiai tanár adja elő. 

Munkásbaleset. A Resita (Resica)- 

müvek gyártelepén sulyos baleset érte 

Pittner Gyula munkást, aki a gáz- 

vezetéket tisztitotta. Munka közben a 

áng az arcát érte és sulyos égési sebe- 

Kket okozott. Sérülése komoly, de remé- 

lik, hogy sikerül a szeme világát meg- 

menteni. 

Erőszakos udvarlásért pofon jár. Ora: 

deán (Nagyváradon) Gedenean tu 
Joan, 

az ottani pénzügyigazgatóság fiatal főtiszt 

viselője hivatali helyiségében megpofozta 

Heyman-szinkör Bu chbinder0Olga ne 

tisztviselőnőjét. Gedeneantu Joan erőszako 

san udvarolni kezdett a csinos, fiatal leái 
ves let 

ritó viselkedéséről. 
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SZEPTEMBEER TIZEDIKÉIG KI KELL 

FIZETNI AZ AUGUSZTUSI NYUGDIJA- 

KAT. Az uralkodó szerdán délelőtt aláirta 
az augusztus hónapra szóló köztisztviselői 

fizetések és nyugdijak kifizetésére vonat- 

kozó dekrétumot. A kifizetést egy-két napon 

belül megkezdik és a rendelkezés szerint azt 

szeptember tizedikéig az egész országban be 

kell fejezni. 

- Magyar nyelvü lelkigyakorlatok 

kezdődnek hétfőn, augusztus 27-én este 
Mária-Radnán a katolikus lelkészek ré- 
szére. A lelkigyakorlatokon előrelátható- 
lag negyven pap vesz részt és azok befe- 

jezése előtt, csütörtökön, augusztus 30- 

án megjelenik Pacha Agost dr. me- 

gyéspüspök is. A lelkigyakorlatok pénte- 

ken, augusztus 31-én érnek véget. 

- Két hónap után megtalálták egy 

öngyilikos katona holttestét. A főváros 

közelében levő chitilai municiós raktár 
egyik őrkatonája két hónap előtt eltünt 
és azóta sem került elő. Két paraszt teg- 

nap a municiós raktár körüli bokrokban 

egy katona holttestére akadt, amelyet 

már kikezdték a kóbor kutyák. Zsebében 

két levelet találtak, amelyeknek irását a 

sok eső teljesen elmosta, csak annyit le- 

hetett kibetüzni, hogy az egyik levél szü- 

lőinek, a másik feletteseinek szól. Megta- 

lálták a katona fegyverét is, amelyből 

egy golyó hiányzik. Eddig nem sikerült 

kideriteni, hogy a katona az öngyilkos- 

ságot miért követte el. 

- Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ischiás- 

nál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál és zsá- 

bánál a természetes „Ferenc József" keserü- 

viz rendkivül hasznos háziszer, mert korán 

reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsa- 

tornát alaposan kitisztitja és méregteleniti. 

Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok 

tanusitják, hogy a valódi Ferenc Józset viz 

gyors, biztos és kellemes hatása hugysav- 

felhalmozódásnál és köszvényrohamoknál is 

kiválóan érvényesül. 

- Szentségimádás a Mehalában. 
Szentségimádás lesz egész napon keresz- 

tül ma, csütörtökön az ötödik kerületi 
katolikus plébániatemplomban. Reggel 
félhét órakor ünnepélyes szentségkitétel 
lesz, mig este félnyolc órakor ájtatosság 
és szent beszéd következik, amelynek be- 
fejeztével szentségbetétel lesz. 

e. e 

Tüziiáját 
a legolcsóbban szerezheti be 

Gazda Józseflné 
tüzita, mész cement stb. telepén Timisoara 
Circ. III.. Sir. Virgil Onitiu (volt Jósika- 
utca IKA-ftéle telep) 7 szam alatt, ahol 
már méterenként 150 lelért is jó, száraz 

tüzilát vásárolhat. 

- Rablási rekord. Newyorkból vak- 
merő rablás hire érkezik. A Trucking 
Company palotája előtt gépfegyveres 

páncélautó állott meg, amelyből tizenöt 
álarcos s állig felfegyverezett rabló szál- 
lott ki. A rablók behatoltak a vállalat he- 
lyiségébe, ott a tisztviselőket a falhoz ál- 

litották, majd kiüritették a pénzszek- 
rényt és etüntek. A rablás, amely a ban- 
ditáknak négyszázhuszonhétezer dollárt 
jövedelmezett, mindössze három perc 
alatt játszódott le. A newyorki és broock- 
lyni rendőrség mindent elkövet a vak- 
merő rablók kézrekeritése érdekében. 
kez 

Gavril Jobbágy Gábor 
száilitó- és nutófuvarozási vállalat 

Timisoara 11., Str. Saguna No. 14 
Telefon 7-13 

Állandó rendszeres autójárat! 
Lugoi, Faget, Ilia, Deva, Hunedoara, Simeria, 

Orástie, Alba-lulis, Vintul de Jos, Sebes- 
Alba, Sibiu, Fágáras, Erasov, Eucuresti 

Átrakodás: ARAD, ORADEA és CLUJ felé 
Helyi szállitások - Butorszállitások 

Beraktározás 

4 drb 3-tonnás saját autóval 

Szeptember huszadikán érdekes sport- 

eseményben lesz része a román főváros 
sportközönségének. Erre a napra 

ugyanis szovjetorosz sportolókból álló 
csapat érkezik Bucurestibe. Az orosz 
csapattal több atléta és egy futball- 

együttes érkezik Romániába, hogy ösz- 
szemérje erejét a román sport képvise- 

Megirtuk, hogy a román boxolók hol- 
nap, pénteken este Budapesten vendég- 

szerepelnek, ahol a vasutas csapat és a 

Budapesti Torna Klub legjobb ökölvivói- 

val kerülnek össze. Az Angol-parkban le- 

bonyolitásra kerülő nemzetközi boxmér- 
kőzésre Budapesten nagy előkészületek 

történnek és már összeállitották a ver- 
seny programját. Eszerint Énekes 
Ietván a világhirüű magyar pehelysulyu 

világbajnok a timisoarai (temesvári) 

Gavrilencoval fog mérkőzni. A 

A fővárosi Juventus és Venus sport- 

egyletek ugylátszik felismerték a nem- 

zetközi futballmérkőzések jelentőségét, 
mert egymásután a legnagyobb atrak- 

ciónak számitó csapatokat kötik le ven- 

dégszereplésekre. Csak a mult héten, 
szombaton és vasárnap, az Admira csil- 

logtatta nagyszerü futballtudását a ro- 

mán fővárosban és máris ujabb nemzet- 

közi meccs előkészületeit kezdték meg. 
A két fővárosi csapatnak sikerült szep- 
tember 12-re és 16-ra a milánói Ambro- 
zianát lekötni, amely szintén két éjsza- 

vasátnap a 
A bécsi Admira együttese, mely ebben 

az évben megnyerte az osztrák profiliga 

bajnokságot és a középeurópai kupa dön- 
tőjének egyik finalistája, az az együttes, 
amelyet nem szükséges külön bemutatni 
a közönségnek. A bécsi Admira beigazol- 
ta nagyszerü eredményeivel azt, hogy 

Középeurópa legjobb csapatai közé tar- 
tozik és a fővárosi kettős biztos győze- 
lem után a timisoarai (temesvári) kö- 
zönség érthető érdeklődéssel várja a 
bécsi együttes játékát. A közönségnek 

sajnos már régen nem volt alkalma kül- 

földi vendéget üdvözölhetni és igy ezt a 
nem mindennapi alkalmat közönségünk 
megfelelően fogja értékelni. 

Az Admira vendégjátéka sportszem- 

pontból óriási jelentőséggel bir, mert a 

bécsi iskola leghivatottabb együttese ját- 

A nemzeti liga masodik osztályában öt 
osztály lesz a tervezett négy osztály 

helyett 

Jelentette a Déli Hirlap, hogy a nem- 
zeti liga második osztályában, az ugyne- 
vezett B) osztályban négy csoportba 
osztották az egyesületeket. A negyedik 
csoportba kerültek volna bele a TMTE és 
Ilsa egyesületek városunkból. A nemzeti 
liga második osztályának összeállitása 
körül ujabb kombinációk merültek fel és 

Sport 
Orosz atléták és futballisták érkeznek 

a jövő hónapban Romániába 

A magyar bajnokok hbánsági ökölvivókkal kerülnek 
szembe a holnapi budapesii boxmórkőzésen 

A milanoi Ambroziana a fővárosban játszik 
és valószinűleg lekötik bánsági meccsre is 

lőivel. Ez lesz az első eset, hogy a há- 
boru után orosz sportolókat vendégelhet 
meg Románia. Az orosz atléták és fut- 

ballisták bemutatkozása elé nagy érdek- 

lődéssel tekintenek, mert ez az összecsa- 

pás érdekes összehasonlitásra ad majd 
alkalmat a román és az orosz sport kö- 

zött. 

könnyüsulyban S z a bó magyar bajnok 

az ugyancsak timisoarai (temesvári) 

Gilicze II. versenyzővel kerül össze, 

mig a weltersulyban a magyar Per- 

czeli, a román Savici ökölvivóval 

találkozik. Az amatőr versenyzők küz- 
delmeit még profimérkőzésekkel is tar- 
kitják. A romániai versenyzők már teg- 

nap délután megérkeztek Budapestre, 

ahol a versenyig pihenni fognak, hogy a 

legjobb kondicióban lépjenek ringbe, ne- 
ves ellenfeleik ellen. 

kai mérkőzést fog Bucurestiben lebo- 

nyolitani. A timisoarai (temesvári) kö- 

zönséget is érdekli az Ambroziana já- 

téka és elvárja, hogy a Ripensia is kösse 

le a kitünő olasz csapatot. Nem hisszük, 
hogy ennek nagyobb akadályai lenné- 

nek, de erről természetesen csak akkor 

lehetne szó, ha a közönség is megteszi a 

magáét és a vasárnapi Admira -Ripen- 
sia mérkőzésen bizonyitja be, hogy ér- 

demes még városunkba hozni márkás 

fiz oszivák bajnok dmiva vendégszevepel 

külföldi csapatot. 

. 

flipensia csapata ellen 
szik a Ripensia csapata ellen. A bécsi Ad- 

mira játékára is, de éppen olyan mérték- 

ben a Ripensia játékára is kiváncsi a kö- 

zönség. A Ripensia nagy feladat előtt áll, 
azonban ismerve a csapat tudását és am- 

bicióját, meg vagyunk győződve, hogy 
ebben a nehéz helyzetében választ fog 

adni a bajnoki cim elvesztésére is és re- 
spektábilis eredménnyel fogja zárni az 
Admirával való mérkőzését. A nagy ér- 

deklődésre számot tartó mérkőzés az 
Electrica-pályán kerül eldöntésre vasár- 

nap délután öt órai kezdettel. A mérkő- 

zés félidejében legjobb atlétáink fognak 
szerepelni. A Ripensia -Admira mérkő- 

zés birója Chicin Aurel lesz, akit az 

Admira vezetősége erre a szerepre külön 
kért fel. 

tot fognak alkotni az egyesületek az ed- 
digi huszonnégy csapat helyett harminc 
résztvevővel. Ezekután bizonyosra ve- 

szik a TMTE és Ilsa csapatainak a nem- 
zeti liga második osztályába való besoro- 
zását és igy a kerületi bajnokságunk ösz- 
szeállitása körül szintén bonyodalmak 
fognak támadni. A kerületi bajnokság 
első osztályába bekerült a Fratelia és 
még két üres hely van. Az egyiket feltét- 
lenül a Freidorfnak kell biztositani, mi- 

selejtező mérkőzést, de bony 
okozni az első osztály uto 
betöltése, melyért már mo 
tak a nagy harcok. Minden 
tos az igazságos határozat, 
den egyesület elvár a kerül 
tól. Nem szabad külön érde 
nyesülni. 

. 

A ferdinandsbergi Metallk 

vendégszereplése városu 
A jóképességü ferdinandsbe 

losport, mely éppen az elmult! 
nyitotta be tudását, most vas 
előtt barátságos mérkőzés 
vendégszerepel a Venus együl 
A jóképességü csapat játékár 
ra sokan lesznek kiváncsiak. 
.......... 

Szinház 
Szendrey Mihály kapta meg is 

di szinházat. Az aradi időkö. 
most döntött az aradi szinház 1 
évi bérlete felett, amelyre Rói 
Szendrey Mihály, Fekete Mihály 
Aladár, továbbá Beteg Béby nyuj 
pályázatot. Zab István városi 
ajánlatára Szendrey Mihály kapta 
jövő évi szinházi bérletet. 
Ma este: Mágnás Miska. Sikerr. 

be tegnap este nagyszámu közöns 
tében az Ihász-Fekete szintársula 
bogár, sárga cserebogár cimü ke 
rettet. Ma este a Mágnás Miska 
operett kerül szinre, mig holnap 

mekmüvét, Az ember tragédiáját 
be. Évát Szabó Ica fogja alakita 
fert F ekete Mihály szinigazga 

mig Adám szerepe Balázs Sam 
tott, aki mint vendég lép fel a 

Ezen előadás elé a közönség na. 

déssel tekint. 

Nemzetközi szinházi versenyel 

pesti jelentés szerint a magyar 

niszterium azzal a tervvel foglalkoz 

nemzetközi szinházi versenyeket re 

versenyeket Budapesten tartanák é 

meghivják az egyes államo r 

szintársulatait. Minden társulat oly m 

bot fog előadni, amely legjobban 

meg országának szinmüvészeti n 

birálóbizottságot világhirü irókból 

szekből állitják össze. 
A bolygó Fedák Sári. FedákS 

gyar szinésznő, aki a tavasszal cs 

érkezett vissza Amerikából, akkorib 
fogadta, hogy soha többé nem mes 
Most azután mindenkinek legnagyo 

lepetésére Fedák Sári tegnap délutá 
elindult. Fedák Rómába mutazott, 
Hamburgba megy és azután pedi 

Newyorkba. Azonban ott sem m: 

már megváltotta Newyorktól Holl 
a vasuti jegyét, Hollywoodbót nedi 
Iuluba repülőjegyet vásárolt. 

HETI MUSOR: 
Szerda este 9 órakor: Cserebogál 

cserebogár. 
Csütörtök este 9 órakor: Mágná 
Péntek este 9 órakor: Az embe 

diája. 
Szombat délután 6 órakor: Nyitot 

(20 leies egységes helyárak)] 
..... 

Mozi 
Csütörtök, augusztus 23. 

Apollő-mozi: Kém voltam. 
Capitol-mozi: Anette a paradics 

Forum-mozi: Viktor vagy Viktó 
9 pese « 

SZERKESZTŐI ÜZENETI 

Kisebbségi olvasó. Keressen fel 
hétköznapon délután négy és hat 
a szerkesztőségben 
poo90.ecegeeseeeseeseege 

FIZESSEN ELő 
ilyképpen ebben az osztályban öt csopor- után ez a csapat játszott a Frateliával A DÉLI HIR 
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helyezett mezőgazda 

b ai (temesvári) mezőgazda- 

nak Lugojra való áthelye- 

llen annak idején a megye 
ági szervezetei tiltakoztak, 

n érezteti káros hatását. A 

et, amely a lugoji mezőgaz- 

a fenhatósága alatt mükö- 

1n munkájában akadályozzák. 
kirendeltség által elkészitett 

, amelyet a fővárosba való 

céljából, a mezőgazdasági 

nyujtottak be, még mindig 

kszik elintézetlenül. A kama- 

ge azonban nemcsak a to- 

őber elsejével felmondja a nem- 

özvetlen teheráruszállitási tari- 

y nemcsak hasznot nem jelen- 

ánia gazdasági érdekeinek, ha- 

árt is okozott azon államok 

ző tarifa-kartell miatt, ame- 

omániának is tarifális meg- 

voltak. A román államvasut 

es állam vasutjával külön-kü- 

zasági kamara szahotálja 

nálunk maradi kirendeltséd működésél 
vábbitást felejtette el, de diktatorikus 

hajlandóságait még azzal is elárulta, 

hogy kieszközölte a költségvetés alap- 

ján eszközlendő kifizetések betiltását. 

Ennek célja csak az lehet, hogy a hely- 

iparügyi minisztérium vezértitkára fog- 

lásokat a kereskedelmi kapcsolatok fel- 

ujitása, vagy megerősitésére vonatkozó- 

lag. Franciaországgal már megtörtént a 

megegyezés és az életbe is lépett, mig 

Görögországgal, Angliával, Hollandiával 

és Belgiummal megindultak és folynak 

a tárgyalások. Londonban Gheor- 

E hescu Constantin a kereskedelmi és 

ja a londoni megbizottakkal a román 

fővárospan megkezdett tárgyalásokat 

befejezni. Ezeken a londoni tárgyaláso- 

kon a fizetési feltételek megbeszélése 

céljából a Nemzeti Bank képviselője is 
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exportprémiumot fognak bevezetni. Már 

megindult a gabonakampány, de az egy 

hónap előtti értesités után, a gabona- 

kereskedőkkel még mindig nem közölték 

a prémiumrendszer bevezetését. Ter- 

mészetes, hogy ez a prémium csak azok- 

ra az országokra vonatkozik majd, 

amelyekkel nem engedélyeznek kompen- 

zációt. Az ország gazdasági körei türel- 

metlenül várják már a kormány ujabb 

intézkedéseit, - hogy akár a külorszá- 

gokkal való kereskedelmi egyezmények 

megkötésével, akár más módszerrel, - 

segitségére siessen a pangó külkereske- 

beli kirendeltség jövedelmeit Lugojnak 

biztositsák. Ezt a helyzetet a gazdakö- 

zönség türhetetlennek találja és elvárja, 

hogy az összes gazdasági tényezők a 

bánsági parlamenterekkel egyeternben 

erélyes mozgalmat inditanak a mező- 

gazdasági kamara visszahelyezése érde- 

kében. 

sokkal előnyösebb alapon, mint a mos- 

tani dijszabás, amely a román szállitmá- 

nyokra vonatkozólag nem jelentett gaz- 

dasági előnyöket. Az első ilyen tárgyalás 

Románia és Lengyelország között fog 

megindulni, amelynek képviselői még 

ezen a héten megérkeznek Bucurestibe. 

A lengyel vasutakkal megkötendő tarifá- 

lis megegyezés után sor kerül hasonló 

tárgyalásokra a magyar, osztrák, német 

rgyalni és megegyezést kötni 

nia a külkereskedelmének pangá- 

ggodalommal tölti el az ország 

köreit, mert bár most van az 

zonja, ugy a gabonában, mint 

kben is, az aktivitásnak olyan 

mutatkozik, amely felülmulja 

1 utóbbi évek lanyhaságát is. 

nnek a valódi okát keresi va- 

mban meg lehet állapitani, hogy 

román külkereskedelem 

pangásának okai 
elsősorban a más államok elszigetelő po- 

és csehszlovák vasutakkal is. 

litikája hozta Romániát ebbe a sulyos 

résztvesz. 

a a gabonaexport fellenditése érdekében 

Jóől bevált a bánsági magyar gazdák 
gyógynövénytermelése 

a törpe birtokosok - igyekeznek a buza- 

termelésnél 

1 ország között helyreállott diplomáciai vi- 

Egy hónap előtt tervbe vették, hogy 

A háboru utáni mezőgazdaság egyik 

jellemzője,hogy a gazdák - elsősorban 

jövedelmezőbb termelési 

ágakra áttérni, amelyek földjük kicsiny 

területe mellett is biztositják megélheté- 

süket. Ezen a téren Otelec magyar gaz- 

dái vezetnek, akik nemcsak cukorrépát 

és lenmagot termelnek, hanem a gyógy- 

növények termelését is nagyban üzik. 

Igy ez idén mintegy husz holdnyi terüle- 

ten fodormentát és borsmentát termesz- 

tettek. A fodormenta harmincezer, a 

borsmenta pedig tizenhatezer leit jöve- 

MEGINDUL A POSTAFORGALOM 

OROSZORSZÁGBA. A Románia és Orosz- 

szony következtében a két ország között 

megindult a rendszeres postai forgalom is. 

A román és az orosz posták vezérigazgató
- 

ságainak megbizottai az erre vonatkozó 
tár- 

gyalásokat a napokban kezdik meg. 

Romániai bőrgyárosok ideiglenes kartell-
 

je. Az ország bőrgyárosai között nap
ok óta 

helyzetbe. Hibásak azonban ebben a ro- 

mániai közgazdasági vezetők is, mert 

nem tették meg a szükséges lépéseket, 

hogy könnyebben leküzdhetők legyenek 

ezek a nehézségek. Hogy ez igy van, mu- 

tatja az az igyekezet is, amellyel a kü- 

lönböző országokkal folytatnak tárgya- 

... 

tárgyalások folytak, amelyeknek az v
olt a 

célja, hogy egységes eladási feltéte
leket és 

ugyancsak egységes nyersanyagbeszerzési 

módozatokat állapitsanak meg. A 
tárgyalá- 

Bok eredményeképpen ideiglenes 
megállapo- 

dást létesitettek, amely egyelőre szeptem- 

ber végéig marad érvényben. 
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delemnek, amelynek elsatnyulása az or- 

szág gazdasági életét is megfojtással 

fenyegeti. 

delmezett a termelőknek holdankint. Ki- 

sebb területeken - ugyancsak gyógyá- 

szati célokra - pipacsot és szarkalábot, 

továbbá ezerjófüvet is termesztettek. 

Mindezeket a növényeket Németország- 

ba szállitották. Németországból felszóli- 

tást kaptak most, hogy a beléndek - 

belladonna - termelésével is foglalkoz- 

zanak, mert az ottani gyógyvegyészeti 

üzemekben eziránt élénk kereslet mutat- 

kozik. Ezeket az uj termelési ágakat a 

Bánságban Ringler oteleci földbirto- 

kos és Koppány Rezső, a Bánsági Ma- 

gyar Gazdasági Egyesület főtitkára ho 

nositották meg. 

A bánsági gabonapiac irányzata élénk. 

Valamennyi terményáruban kielégitő a ki- 

nálat és kereslet is. Kivételt a magánkeres- 

kedelemben csupán a buza képez, amely
et a 

bánsági mezőgazdasági szövetkezeten kivül, 

most már a német gazdák szövetsége is in- 

tervenciós áron vásárol. Ennek következté- 

ben a buzának a magánkereskedelemben 

csak jelentéktelen forgalma van. Ma
gánke- 

reskedelemben a buza ára 410 lei, a tengeri
 

255 lei, a zab 220 lei. Az árpa ára 240 lei,
 

mig a sörárpa 280 lei. A lencse és lucerna
 

tisztitva kilónkint 35 lei, a takarmányliszt 

230 lei, mig a kismalmi liszt a 30/70
-es be- 

osztásból 590 és 600 lei között váltakozik. 

.......
. 

anász iwombitája 
ta: TELBISZ KAROLY 

lős megállapodott a kanásszal, 

itünk neki a disznókra vigyáz- 

ged, hogy a trombitájával 

miről. Hát akkor csak ugy 

Eki fogok menni az öreghez és 

i fogok. 

an nem volt maradásunk. Min- 

zött. Minden kutya félt tő- 

ttak bennünket. A macskák 

ték, hogy megcirógassuk. Sőt 

rangozó is haragudott reánk, 

zer az ő tudta nélkül haran- 

Szeplős pénzt akart lopni 

al perselyből. 

hát az öreghez, egész 

esz. És ha jó lesz, akkor 

ugy is kidobolták, hogy 

örtökön kezdődik az iskola. 

skolába menni. 

róbáltuk . 

............
....... eeee 

ombitáljunk, amennyi nekünk 

No meg aztán milyen ostora 

gnek... Bizony kedvem lett 

esapni bojtárnak. Emlitettem is 

Anyám persze hallani sem 

lesz hová menni, ha nincs 

anász szivesen látott mind- 
nk a trombitába, majd 

. Később le- 

szentekről, sárkányokról, ördögökről, 

angyalokról és kigyókról. Közbe-közbe 

rámszólt: 
- Te menj csak, csapd meg azt a 

kocát, mert ha én kelek fel... 

Olyan szépen mesélt az öreg! Ugy tet- 

szett nekem az a mese a Szent Péterről, 

amikor bement egy szegény asszonyhoz 

és kért tőle ennivalt. Az asszony azt 

mondta, hogy nincsen semmije és ő is 

éhezik meg a fia is. Akkor Szent Péter 

azt mondta, hogy vágja le a fiát és 

süsse meg. Az asszony szót fogadott. 

Apróra vágta fel a kisfiut, - aki olyan 

lehetett mint én, - befütötte a kemen- 

kára Péter figyelmezteti, szedje ki a 

tepsit a pecsenyével. Az asszony kiszedi 

a tepsit és legnagyobb csodálkozására, 

meglátja a gyermekét élve, az egyik 

kezében egy cipó fehérkenyér, a másik- 

dohány is, meg pálinka. Én nem hiszem: 

a kenyeret és a sonkát. 

utazott a mennyekbe. 

cét és várták, hogy megsüljön. Nemso- 

ban egy nagy sonka. Az öreg kanász 

azt mondta, hogy a tepsibe volt még 

az öreg ezt csak kitalálta, mert ő szereti 

a pálinkát és a dohányt. Hát megették 

Szent Bogumilról azt mondta, hogy 

kocsisa volt Szent Illésnek, aki hintóval 

Az öregnek a kigyói és sárkányai 

a világnak. Természetesen éjjel mindig 

harcoltam sárkánnyal és kigyók mar- 

tak. Egy éjjel azt hittem, hogy a kigyó 

a kezemre csavarodott: amikor fel- 

ébredtem, hát a macska farkát tartot- 

tam a kezemben. 

Az angyaloknak szárnyuk van? Ak- 

Eor olyanok lehetnek, mint a libák. A 

Kicsi angyalok, akik még nem voltak a 

világon, olyanok mint a kislibák: ara- 

nyosak. 
é 

Az ördögnek szarva van és farka. 

Némelyiknek olyan a szarva, mint egy 

bikának, a farka pedig olyan mint egy 

lónak. 

- De gyerekek őrizkedjetek a boszor- 

kányoktól! Most azonban menjetek ha- 

za ebédelni, majd utána mesélek róluk. 

Majd a Luca-székről is mondok egyet- 

mást. A Szeplős öreganyja is az volt. 

Boszorkány volt az is, bizony! Te szólj 

annak a kocának, ne bántsa azt a mala- 

cet, mert ha felkelek... 

vissza. Az öreg megélt. Nekünk égnek 
ttünk haza ebédelni és siettünk 

állott minden hajszálunk. Minden perc- 

ben vártunk egy-egy boszorkányt. Na 

most jön elő a kukoricásból. Milyen az? 

Fekete vagy fehér? Öregasszony, per- 

sze. És azt nem is tudtam, hogy a meg- 

hazajáró lélek lesz. Jaj, én félek haza- 

menni... 

Estére hazamentem. Megvacsoráztam, 

lefeküdtem. 

Egész éjjel nem volt nyugtom. A pad- 

láson az egerek szaladgáltak: én azt 

hittem ezek a hazajáró lelkek. Egy 

kutya, nagy kutya lehetett, végig szá- 

guldott az utcán: ez az ördög. A szél 

ledobott az ablakpárkányról egy cipő- 

krémes dobozt. Én borzasztóan megijed- 

tem. Mi lehet? Biztos betörők! Az öreg 

máma betörőkről is beszélt. 

Másnap reggel nagy lázam volt. Min- 

denki boszorkány és mindenki ördög. 

Mindig csak keresztet vetek. Körülöttem 

lévők kérdezősködnek, mi van a gyer- 

mekkel? A Szeplős egy pár napja nem 

volt nálam. Egyszer előjön a nagy trom- 

bitával: 
- Te, én kanász leszek ... 

- Apám, én is kanász leszek... 

Apám mérges lett. Láttam milyen vö 

rös volt. Csak annyit mondott: 

Teur leszel. Én leszek kanász! 

Másnap felkeltem. Fel akarta: nni 

a bocskort. Apám rámszólt: 

- Nem! Itt van a cipő! Ur szel 

Felveszem a cipőt. a 

És hónaptól kezdve járok iskolál 

l olyan nagyok voltak, mint negyedrésze pelet temetőeésztek
 is a felesége nak tanulók k 
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Rádió 
Csütörtök, augusztus 23. Bucuresti. 7.5: 

Zenekari hangverseny. 8.45: Hanglemezek. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: A magyar nyelv 

a barokk-korban, előadás. 11.40: Háztartási 

tanácsok, előadás. 1.5: Zenekari hangver- 

seny. 2.30: Énekhangverseny. 5: Ifjusági 

óra. 6: Kortsák Jenő elbeszélései. 6.30: Ze- 

nekari hangverseny. 7.45: Kilián Zoltán elő- 

adása. 8.20: Krudy Andor cimbalmozik. 

8.50: Tolnai Kornél előadása az őszi lakbe- 

rendezési és háztartási vásárról. 9.15: Köz- 

vetités Salzburgból. 10: Külügyi negyed- 

óra. 11.25: Cigányzene. 12.15: Jazz-zene. 

Bés- 6.55: nelemezek. 9.15: Fillharmoni 

pvólicdetések 

e 

ósmő!? 
Öregnek, fiatalnak megmondja 
egész életmenetét Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes, 

üzleti vagy családi ügyeiről. 
Diszkrét lakás. Timisoara IV., 
Str. Bonnaz 16/19. Tivoli mellett 

Jiázasság 

Férjhez mennék! 

25 éves, barna, nyugodt modoru, karcsu 

lány vagyok s olyan komoly, fix fize- 

tésü, harminc év körüli férfi ismeretsé- 

gét keresem házasság céljából, ki a nyu- 
godt otthont keresi. Leveleket „Kenyér 
kereső vagyok" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (1648) 

ilkalmezás 
Rikkancsok 

fikszfizetés és jutalék mellett felvétet- 

nek. Bővebbet a kiadóhivatalban. 

Jól főző 

középkoru szakácsnő, éves bizonyitvá- 
nyokkal felvétetik. Dr. Löffler Gézáné, 

Löffler-palota B., II. em,, 1. (1427) 

Szolga 

üzleti raktárba, ki irni, olvasni tud, fel- 

vétetik. Jelentkezés 8-9 és 2-3-ig 

IV. kerület, Str. Vacarescu I. (Bem-u.) 

36, Wirth urnál, csakis pénteken és 

szombaton ezen a héten. (1429) 

Kisegitő fényképész 

azonnal felvétetik. Zenka. Buziásfürdő, 

Bazár. (1431) 

ffínást khezes 

Megbizható 
komoly nő, ki három nyelvet beszél, 
üzletben, vagy irodában azonnalra ál- 
lást keres. Cim a kiadóbann (1782) 

Anyahelyettes- 

nek vagy nagyobb ház önálló vezetésére 
vállalkozom. Cimeket a kiadóba kérek 

Tre is megyek" jeligére. 

kus hangverseny. 11.5: Zenekari hangver- 

seny. Berlin. 8: Hangverseny. 9.10: A lip- 

csei rádió nagy tarka zenésestje. Belgrád. 

8.45: Zenekari hangverseny. 8.15: Népda- 

lok. 11: Vendéglői zene. Kassa. 7: Magyar 

müsor. 7.45: Hanglemezek. 7.55: Magyar hi- 

rek. Milánó. 6.10: Vegyes zene. 9: Hangle- 

mezek. München. 9.10: Citerahangverseny. 

12: Zenekari hangverseny. Pozsony. 7.15: 

Magyar müsor. 11.45: Magyar hirek. Prága. 

8.10: Ifjusági zene. 9.15: Hangverseny. 

11.15: Schrammel zene. Róma. 9.45: Ope- 
rettelőadás. Strassburg. 7.30: Könnyü zene. 
9: Közvetités Salzburgból. Stockholm. 

11.15: Varsó. 8.15: 

Tánczene. Zenekari hangverseny. 

Szórakoztató zene. 

9.12. 

10.12 zimfonikus sen 

szoptatós dada 
3 hónapos gyerekkel azonnalra állást 

keres. Cimeket a kiadóba kérek „Vidék- 

(1416) 

Jőmegjelenésü 

20 ezer lei óvadékkal rendelkező perfekt 
szakember keres elszámolásra vendéglőt 
vagy főpincéri állást. Hevesi, IV., Str. 

Cameliei (Rózsa-u.) 38. (1428) 

1934, 

Péntek, augusztus 24. Bucuresti. 7.5: Ze- 

nekari hangverseny. 8.15: Hangverseny. 

9.15: Zenekari hangverseny. Budapest. 7.45. 

Torna. 11.40: Ifjusági közlemények. 1.05 

Cigányzene. 2.30: Szalonzene. 4.30: Diákfél- 

óra. 5: Babay József elbeszélése. 6: Leiden- 

frost Ica énekhangversenye. 6.40: A házi- 
gomba-veszedelemről, előadás. 7.10: Sport- 
közlemények. 7.25: Szalonkvintett. 8.15: 
Munkásfélóra. 8.45: Liszt Ferenc ismeretle- 
nebb zongoramüveinek előadása. 10.15: Ze- 
nekari hangverseny. 11.20: Hanglemezek. 

12: Cigányzene. Bécs. 5.45: Hanglemezek. 
7: Vargha Gyula zongorahangversenye. 

8.30: Zenekari hangverseny. Belgrád. 7.30: 
Népdallemezek. 8.20: Zenekari hangver- 
seny. 10.45: Hanglemezek. Berlin. 9.10.: 

fakás 

üÜzlethelyiség 
a papneveldei bérpalotában I., Str. Lo- 

György-tér) sarok, kiadó. Bővebbet 
Me Tenámil (telefon 3-57). 

(1402) 

novici 12, Piata Sft. Gheorghe (Szent 

Tarka zenés-est. 11.50: Kaba 
Kassa. 7: Magyar müsor. 
zek. 7.55: Magyar hirek. Li 
fonikus hangverseny. 9.10. 

verseny. Milánó. 6.10: Ha 

Hanglemezek. München. 8 

9.15: Szimfonikus hangvers 

Magyar zene. Pozsony. 7.1 

Prága. 9.15: Cserny Lászl 

hangversenye. 10.5: Zenekari 

Róma. 9.45: Vegyes zene. Si 

Hangverseny. 9.30: Zenekari h: 

Stockholm. 7.15; Hanglemezel 

verseny. Varsó. 8.15: Dal-est. 

mezek. 9.12: Szimfonikus hang 

ráb. 9.15: Hangverseny. 10. 

hangverseny. 11.15: Tánczene. 

örökbe adnám 
3 éves kis leányomat jó szi 

zaspárhoz. Erdeklődők adj 
„Örökbe adom" jeligére a kia 

Társul vennék 
jól bevezetett nőidivatszalono 

rangu, nagy gyakorlattal biró 
Cim a kiadóba. 

dászvétel 

Modern 

diófa hálószoba, fényezett, jutányos: ár- 

Tiszta butorozott 
szoba olcsón kiadó. III, Str. Vilhelm 
Mühle-utca 15. (1418) 

4A szobás 
első emeleti modern lakás november 1-re 

Fabrica (Gyárváros) elején Dr. Fehér 

Kristóf villával szemben Str. Vidra és 
Splaiul Dragici sarkán 211 négy- 
szögöles sarok telek. Bővebbet Dr. 
Subtire János ügyvédi irodájában Ti- 
misiana-palota. Telefon 20-70. Ügynö- 

kök dijaztatnak. (95) 

Hidraulikus olajprést 

és egy 21. „Ganz"-hengerszéket keresek 
vételre. Eladok 50 HP. indikált félstabil 

gőzgépet. Közvetitőket dijazom. Ing. 
Elias Győző Timisoara, IV., Bulev. 

Duca 27. (2213) 

Temesvárhoz közel 

vasut vonal mentén megvételre keresek 
egy 4 szobás, alápincézett házat 2-3 

holdas telekkel. Cimeket „Erdős, hegyes 
vidék" jeligére a kiadóba kérek. (1415) 

x Pénzzé teheti! 
felesleges értéktárgyait jó áron. 

Ugyanott alkalmi vételekből vehet bel- 
földi, keleti perzsaszőnyeget, butort, 
csillárt, műtárgyakat, ezüstöket, bril- 
láns ékszert és mindent. Sternberg. 

(2222) 

Eladó szálloda. 
Timisoara (Temesvárott) jómenetelü 
szálloda 32 szobával, az állomás közelé- 
ben eladó vagy 100.000 lei óvadekkal 

(2214) 

Falcon Knight 

vadonatuj külső és belső gumikkal 
eladó. Bővebbet Knab és Bitz garage, 
Piata Asanesti, telefon 13- 15. (1432) 

Használt varrógepet 
veszek. Bunford, Elisabetin (Erzsébet- 
város), Str. Ion Vasii (Rezső-utca) 20. 

„Nappali órákra" jeligére. (1783) 
(1430) 

bérbeadó. Ardelean, Terminus-kávéház. 

6 hengeres luxus autó kitünő állapotban 

felvétetnek uricsaládnál. 

ban eladó. IIly Kálmán mübutor aszta- kiadó. Papneveldei bérpalota I., Str. Lo- 
losnál III., Str. Porumbescu C. (Tirol- novici 12. Piata Sft. Gheorghe (Szt. 
utca) 6. szám. K1424) György-tér) sarok. (1419) 

Eladó háztelek 2 négyszobás 
modern lakás földszint és első emeleten, 
november 1-re kiadó. IV., Str. I. C. Bra- 
tianu 24 (régi szám Str. Bonnaz 21). 
A földszintes lakás előbb is elfoglalható. 
Erdeklődhetni a Ford-képviseletnél. 

(2215) 

Kiadó lakások: 

Szeptember 1-ére egy modern 2 szobás 
fürdőszobás udvari lakás; november 
1-ére egy két- és egy háromszobás mo- 
dern, fürdőszobás utcai lakás. Princ. 
Carol (Józsefváros), Str. General Foch 
(Fröbl-utca) 41. Bejárat a Begabalso- 
ron. Telefon 19-98. (2232) 

3 szobás lakás 
fürdőszobával, külön szoba bejárattal, 
a mai keresethez mérten, november 1-re 
kiadó. IV. kerület, Str. Müller Gutten- 

brunn jobbsor) 5, házmester. 

(1409) 

3 utcai szoba 
első emeleten, 3 különbejárattal, legfor- 
galmasabb helyen, mellékhelyiségekkel 
együtt azonnalra kiadó. IV. ker., Piata 
Azxente Sever (Küttl-tér) 1, házmester. 

(1410) 

Háromszobás, 
konfortos lakást, esetleg családi kertes 
házat keresek bérbe józsefvárosi zárdá- 
tól cca 15 perenyi körzetben. Elias, mér- 
nök Timisoara, IV. Bulev. Duca 27. Te- 

(2233) lefon 950. 

Különiéle 
Iskoláslányok teljes ellátásra 

Ugyanott ok- 
tatást nyerhetnek román, német, fran- 
cia, angol nyelvben és zongorában. Ér- 
deklődni Elisabetin, Str. Prota Drago- 
mir (Erzsébetváros, Templom-u.) 8. 

(1406) 

petrul-german klim. 284-000- 

Prefectura judetului Timimi. 
Serviciul economic 

No. 19.962/1934 

Publicati 
Se aduce la cunostintá cel 

sati, cá in ziua de 10 Septe 
ora 10, se va fine in localu 
turei de Timis-Torontal 
Timisoara, a doua Heitatie 
pentru urmátoarele: 

1. Procurarea imprimatelor 
judecátoriilor din judet pe 
bularea in C. F. a drepturilor 
prietate pentru cei improl 
conform Legii de Reformá A 
Valoarea imprimatelor du 

este de Lei 81.650. 
2. No. 15.23511934. Lucráril 

parare si inzestrare ce sunt 
a se executa la spitalul jud. 
nicolaul-mare. ' 
Valoarea lucrárilor dupá d 

de Lei 90.000. 

mare. 
licitatia intaiu pentru ur 

lucrári: 
4. No. 22.61111934. Aprovizio 

145 m. c. piatrá spartá necesa 
tinerii drumului jud. Sánandr 

Valoarea lucrárilor dupá det 
de Lei 69.685. 

5. No. 22.61011934. Aprovizio. 
540 m. c. piatra spartá necesar 
nerii drumului fost vicinal Sán 
Hodoni-Satchinez-Varias k 
Valoarea lucrárilor dupa de 

de Lei 248. 920. 

sparta necesará intretinerii a 
fost vicinal Deta-Ghilad kim. 
Valoarea lucrárilor dupá 

de Lei 149.846. 
Licitatia se va tine in conlfi 
cu art. 88-110 inclusiv din 
Contabilitátii Publice, Regula 
Oficiului Central de Licitatii " 
mele publicate in Monitorul 
No. 127 din 4 Iunie 1931. 
Toate persoanele, cari vor! 

la licitatfie vor depune pe lá 
si o garantie provizorie de 
valoarea lucrárii, furniturii ol 
oferta se va face numai in 
mitate cu devizul, caetul de s 
oferte typ, care pot fi vázute ir 
zi de lueru in orele de servi 
Serviciul Economic al Prefectur 

Timisoara, la 21 August 197 

Prcfectt Seful servi 

Indiscifrabil CC. Mo 
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